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V IZ IT A  C O N D U C Ă T O R IL O R  
DE PARTID Ş l DE STA T  

Î N  JU D E Ţ U L  C O N S T A N T A
Joi dimineaţa, tovarăşii Nicolae Ceauşescu, Emil Bodnaraş, Gheorghe Rădulescu, Vasile Vîlcu, 

Iosif Banc, Gheorghe Stoica, Vasile Patilineţ au sosit în judeţul Constanţa pentru a vizita obiective eco
nomice şi social-culturale şi pentru a se sfătui cu activul de partid şi de stat, cu oamenii muncii asupra 
activităţii desfăşurate şi a rezultatelor obţinute pina acum în îndeplinirea planului cincinal, a măsurilor 
privitoare la îmbunătăţirea organizării administrativ-teritoriale a ţării stabilite de Conferinţa Naţională a 
partidului, a programului de înflorire multilaterală a patriei, trasat de cel de-al IX-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

PE OGOARELE 
JUDEŢULUI
•  Pregătiri intense 

pentru semănatul 
porumbului

C.A.P. Apóidul de Sus are pre
văzut în planul de producţie pentru 
1968 să însămînţeze 215 hectare eu 
porumb. Amplasarea acestei culturi 
a fost făcută pe terenurile şi după 
plantele premergătoare cele mai pro
pice. A fost procurată întreaga can
titate de sămînţă necesară (6 000 kg 
porumb din soiul H. D. 103). Patul 
germinativ a fost pregătit la un 
înalt nivel agrotehnic: a fost apli
cată cantitatea de 2 381 tone îngră
şăminte organice, în amestec cu 
7,5 tone îngrăşăminte chimice, pe 
suprafaţa de 120 hectare.

întreaga suprafaţă pregătită a se 
însămînţa cu porumb este astfel 
bine pregătită, cele 3 maşini 2 SPC-2 
cu ajutorul cărora se vor executa 
însămînţările sínt gata pentru în
ceperea lucrării.

Măsurile luate de conducerea uni
tăţii pentru pregătirea campaniei de 
însămînţări ne îndreptăţesc să cre
dem că semănatul porumbului se va 
desfăşura la timp şi în bune condiţii 
la C.A.P. Apóidul de Sus.

•  in grădinile 
de legume

La C.A.P. Mediaş munca în gră
dina de legume se desfăşoară în 
ritm intens. Au fost' plantate în 
cîmp importante suprafeţe cu legu

me: 2 hectare cu varză timpurie, 
1 hectar cu conopidă, 0,20 hectare 
cu gulioare, 0,10 hectare cu salată. 
De asemenea, au fost repicate supra
feţe mari cu legume: 320 mp to
mate, 312 m p varză, 246 mp co
nopidă, 150 mp ardei iute.

Harnicii cooperatori din Mediaş 
vor să demonstreze că în amil acesta 
piaţa municipiului lor va fi mai 
bine aprovizionată cu legume decît 
în anul trecut.

•  S.M.T. Ucea de Jos 
nu e în campanie?

Multe cooperative agricole de 
producţie execută plantatul cartofi
lor în biloane. Conducerile acestor 
unităţi şi-au prevăzut, în contractele 
de lucrări încheiate cu S.M.T., im
portante suprafeţe pentru a fi pre
gătite în scopul plantării cartofilor. 
Dar S.M.T. Ucea de Jos nu-şi „ono
rează“ întotdeauna contractele. Da
torită lipsei de preocupare din par
tea conducerii acestui S.M.T. (direc
tor: inginer Iosif Petraşcu), din do- 
taţia brigăzilor de tractoare care de
servesc C.A.P.-urile Arpaşul de Jos, 
Noul Român, Cîrţa, Streza-Cîrţi- 
şoara şi altele,, lipsesc marcatoarele 
pentru executarea biloanelor sau sínt 
într-un număr cu totul insuficient 
faţă de cerinţele campaniei.

Aceasta este o cauză a întîrzierii 
plantării cartofilor în unităţile pe 
care le deserveşte S.M.T. ©cea de Jos, 
dar trebuie să constituie şi-un mo
tiv de reflecţie pentru eondueerea 
acestei unităţi asupra obligaţiei res
pectării sarcinilor contractuale.

Detaliu 
de construcţie

lH UTILIZAREA TIMPULUI DE MUNCĂ

ESTE RECUPERABILĂ 
LIPSA DE DISCIPLINĂ!

Pe frontispiciul podului ce lea
gă malurile Dunării flutură, în 
unduirea vîntului primăvăratie,
tricolorul patriei şi flamura ro
şie a partidului. Monumentală 
poartă de intrare în Dobrogea, po
dul de cale ferată construit cu 
trei sferturi de veac în urmă con
stituie, şi azi o strălucită expresie 
a ingeniozităţii şi măiestriei teh
nice a unui fiu al Vrancei, ingi
nerul Anghel Saligny.

In această dimineaţă, lingă ar 
cadele marelui pod, vasele acosta, 
te in portul Cernavoda au înălţat

salut. Răsună puternice urale. Se 
aud sunetele înalte ale trompete
lor pioniereşti şi acordurile unui 
cîntec îndrăgit de copii : „Azi e zi 
de sărbătoare“. Gavrilă Urdaş, 
veteran al mişcării muncitoreşti, 
se apropie de conducătorii de par
tid şi de stat oferindu-le pîinea 
şi sarea care. pe lîngă datina in- 
timpinării oaspeţilor dragi, astă'i 
simbolizează şi. traiul îmbelşugat 
al locuitorilor 'unor ţinuturi pe 
vremuri amarnic de sărace.

Scurtul popas din gara Cerna
vodă se apropie de sfîrşit. Condu

calea ferată, în întîmpinarea oas
peţilor.

Pe peronul gării, conducătorii 
de partid şi de stat sínt înconju
raţi cu, dragoste de oamenii mun
cii. Se aud urări de bun venit, ti
neri şi tinere, grupuri de pionieri 
le oferă buchete de flori. Repre
zentanţii organelor orăşeneşti de 
partid şi de stat exprimă marea 
bucurie a cetăţenilor din Medgi
dia de a se întîlni cu conducătorii 
de partid şi de stat, de a le îm
părtăşi gîndurile şi preocupările 
lor.

Din gara Medgidia, tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Emil Bodna
raş iau loc într-o maşină deschisă 
şi împreună cu ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat, precum şi 
cu reprezentanţii organelor de 
partid judeţene şi orăşeneşti se 
îndreaptă spre una din cele mai 
importante unităţi industriale din 
localitate — întreprinderea me
canică de utilaje. Aceasta ca şi 
celelalte întreprinderi industriale 
ale oraşului — de materiale de 
construcţii, de produse alimenta
re — sínt creaţii ale anilor noştri 
de, construcţie socialistă. Volumul 
producţiei globale din unităţile 
economice ale oraşului a crescut 
an de an, ajungînd în anul 1967 
la aproape un miliard de lei. -As
cendenţa Medgidiei va continua 
însă, în anii ce vin, eu .şi mai 
mare avînt. în anii actualului 
cincinal, în acest oraş se investesc 
peste 71 milioane lei pentru noi 
capacităţi de producţie, pentru 
noi construcţii social-culturale.

La sosirea la întreprinderea 
mecanică de utilaje Medgidia, 
conducătorii de partid şi de stai 
sínt întîmpinaţi de ministrul in
dustriei construcţiilor de maşini, 
Mihai Marinescu, de colectivul de 
conducere al întreprinderii şi de 
numeroşi muncitori, tehnicieni. şi 
ingineri. Pe o mare pancartă ridi
cată deasupra portalului întreprin
derii era scrisă urarea „Să ne 
trăiţi mulţi ani, iubiţi conducă
tori“.
. De la început, vizita în judeţul 

Constanţa îşi vădeşte caracterul 
de lucru, de consultare şi dezba
tere asupra problemelor actuaie 
ale dezvoltării mai rapide a obiec
tivelor industriale, a sporirii efi
cienţei lor economice.

Directorul întreprinderii, Ni
colae Filic, dă ample explicaţii 
asupra profilului întreprinderii şi 
perspectivelor ei. Atelierele care 
efectuau reparaţii pentru utilaje 
grele şi de transport s-au dezvol
tat în decurs de 17 ani, devenind 
o fabrică modernă, care produce 
utilaje complete pentru diferite 
ramuri ale economiei naţionale — 
agricultură, transporturi, construc
ţii, chimie. Producţia globală a 
întreprinderii este în acest an de 
peste două ori mai mare decît în 
1960.

Aliniate, în faţa halei princi
pale, remorcile auto de 3 şi 5 
tone, presele de balotat paie, re
morcile pentru grupuri electroge
ne şi remorcile tehnologice — 
principalele pi-oduse ale între
prinderii -— smt* xemaroafe pen
tru calitatea şi aspectul lor. Ele 
au fost apreciate şi pe piaţa mon
dială.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
s-a interesat de performanţele a- 
eestor utilaje, în comparaţie cu 
produsele similare realizate în 
alte ţări, recomandînd conducerii 
întreprinderii să acorde mare a- 
tenţie acestei probleme, ca şi re
ducerii consumului de metal. 
„Dacă vrem să exportăm — a 
spus secretarul general al C.C. al 
partidului — trebuie să devenim 
competitivi pe piaţa mondială şi 
printr-un preţ de cost scăzut“.

Oaspeţii vizitează apoi hala 
monobloc. Atrage atenţia proce
sul tehnologic mecanizat şi în 
bună parte automatizat, organi
zat în flux continuu, care asigură 
folosirea raţională a spaţiilor de 
producţie, a utilajelor şi evitarea 
timpilor neproductivi.

înteresîndu-se de rezultatele 
organizării ştiinţifice a producţiei, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu este 
informat că, in urma amplasării 
raţionale a maşinilor, coeficientul 
de folosire a suprafeţelor de pro
ducţie s-a îmbunătăţit simţitor în 
prezent, obţinîndu-se pe metru 
pătrat suprafaţă de producţie 
1.180 kg. produse faţă de 164 kg. 
cît s-a obţinut în anul 1955. S-a 
dublat totodată eficienţa investi
ţiilor, întreprinderea luarînd ren
tabil încă din anul 1960. în pri
mul trimestru al acestui an, în
treprinderea şi-a depăşit sarcinile 
planificai* la producţia marfă 
vîndută şi încasată cu 9 milioa
ne lei.

Vorbind despre dezvoltarea în 
continuare a întreprinderii, dire«- 
torul arată că această unitate va 
fi completată cu două hale noi 
pentru ssulărie, tratament ter
mic, mecanic-şef, care vor area 
noi condiţii pentru dezvoltarea 
producţiei.

în timpul vizitei, tovarăşul Ni
colae Ceauşescu, oprindu-se la 
maşinile unde lucrează lăcătuşul 
Nicolae Maraloi, frezorul Ion Ra- 
şivnov, strungarul Dumitru Don- 
cea, a discutat cu ei probleme 
privind reducerea procentului de 
rebuturi şi felul cum aceasta se 
reflectă în câştigul muncitorilor, 
despre unele măsuri luate în fa
brică pe linia creşterii producti
vităţii muncii şi sporirea renta
bilităţii, subliniind importanţa 
deosebită a aportului muncitorilor 
ia organizarea ştiinţifică a pro
ducţiei şi a muncii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
.făcut o serie de recomandări 
.privind ridicarea în continuare 
a eficienţei economice în toate 
sectoarele de producţie, folo
sirea pe scară mai largă a pro
gresului tehnic şi generalizarea 
celor mai bune procedee de lucru.

In încheierea vizitei, , conducă
torii de partid şi de stat au sem
nat în cartea de onoare a .între
prinderii. „Felicităm muncitorii, 
inginerii şi tehnicienii din Între
prinderea mecanică de utilaj — 
Medgidia pentru rezultatele obţi
nute în producţie. Ne exprimăm

(Continuare în pag. a 2-a)

Principalii indicatori economici re
alizaţi la nivelul judeţului nostru do
vedesc preocuparea tuturor colective
lor de muncă pentru îndeplinirea sar
cinilor de bază ce le-au revenii în 
primul trimestru al anului, he atâta, 
într-un articol publicat în ziarul nos
tru la 6 aprilie, că planul produc
ţiei globale a fost îndeplinit în pro
porţie de 102,2 la sută, iar al pro
ducţiei marfă cu 101,6 la sută. Dar, 
tot acolo era subliniat şi un aspect 
mai puţin lăudabil. Este vorba de 
numărul mare de absenţe nemotivate 
şi întîrzieri.

Am ales" pentru analiză una din 
întreprinderile cu un număr mare de 
astfel de ore pierdute şi care a ape
lat la un număr şi maţ mare de ore 
suplimentare, uzina „Automecanica" 
Sibiu. Aici s-au pierdut peste 4 200 
om-ore prin absenţe nemotivate şi 
1 670 om-ore învoiri. Pentru a afla 
cauzele acestor absenţe am stat de 
vorbă cu şeful serviciului organizarea 
producţiei, inginerul loan Simion. Ab
senţele nemotivate aparţin mai mult 
tinerilor, ne spunea dînsul. Stau cite 
2—3 zile acasă şi apoi vin din nou 
la serviciu. Fiind nevoie stringentă 
de cadre, mai ales de strungari, sin
tern nevoiţi să-i reprimim fără să le 
aplicăm vreo sancţiune disciplinară. 
Cam acelaşi lucru l-am aflat şi la 
serviciul personal, cît şi la comitetul

Pentru a ajunge la Agnita trebuie 
să străbaţi un drum asfaltat, bine pus 
la punct, prin locuri de o impre
sionantă frumuseţe, dăruite de natu
ră. Şerpuind pe cureaua lucioasă a 
drumului, maşina trece cînd printr-o 
pădurice de stejar cu o faună dem
nă de invidiat, cînd prin lunci fer
mecătoare sau dealuri cu spinări în
covoiate de patima vremii.

Am regăsit Agnita, după aproape 
15 ani, schimbată la faţă. Am regă- 
sit-o într-o continua metamorfozare, 
de la lumea prozaică de altă dată, 
la efervescenţa ritmului contemporan 
de dezvoltare complexă a culturii, e- 
conomiei, mentalităţii oamenilor, a 
naturii. Agnita, nostalgicul tîrg de 
odinioară, mai păstrează şi azi în 
plin suiş spre orizonturi socialiste, o 
„patentă“ semnată prin decenii de 
trenuleţul lui Stephenson. Am regă
sit Agnita racordată la civilizaţia so
cialistă: noul şi modernul îngemă
nat cu utilul şi frumosul sínt atri
bute contemporane care îi dă drep
tul să intre în ierarhia oraşelor mo
derne. Dar să nu uităm că tot aici 
la Agnita convieţuiesc alături de nou, 
vestigiile trecutului, bine întreţinute, 
care stau mărturie civilizaţiei locuri
lor de baştină.1

Revenit, cum am spus, după 86 
ani, îmi vine greu să redau, în ch 
teva file de pretins reportaj, clocotul 
de vulcan nestins al Agnitci. Totuşi 
voi încerca să creionez, fie mai la
pidar, fie mai pe ndelete, coordona-

sindicatului din uzină. însă despre 
măsurile luate pentru educarea acestor 
tineri nu ne-a relatat nimeni nimic. 
Probabil nici nu avea ce să ne spună.

în privinţa învoirilor am fost în
drumaţi să luăm legătură cu sectoa
rele de producţie deoarece acolo se 
cunoaşte situaţia exactă. Amănunte am 
aflat la sectorul de bază nr. 1. Ingi
nerul Lucian Ghindea, şeful sectoru
lui arăta că la nivelul trimestrului I 
au fost acordate doar 232 om-ore 
învoiri. Ni s-a părut, faţă de nivelul 
înregistrat pe uzină, că acestea sínt 
cam puţine. De aceea am ţinut să 
verificăm biletele de voie prin care. 
s-au aprobat învoirile. Majoritatea 
lor au fost acordate cu clauza „re
cuperare“. Am numărat 354 de astfel 
de bilete cu durate de cîte 2 ore 
pînă la o zi întreagă. In plus, o 
serie de alte cîteva zeci de formulare 
de acest fel erau întocmite pentru 
trimiterea oamenilor acasă cu men
ţiunea de a reveni în alt schimb. 
Oare acest lucru nu se putea aranja 
din timp fără să mai piardă oamenii 
timpul cu deplasarea la lucru şi îna
poi, sau uneori cîte o oră-două aş- 
teptînd o astfel de hotărîre?

Din cererile de învoiri pentru mai 
multe zile am găsit şi din acelea a- 
cordate cu mare uşurinţă. Iată, de 
exemplu, un strungar, deşi este cu
noscut faptul că această meserie e

tele Agnitei prezente, trecute şi vii
toare.

Despre Agnita celor trei timpuri 
îţi poţi da seama destul de uşor 
ureîndu-te pe dealul „Steinburg“. 
Nu este de fapt un deal ca toate ce
lelalte dimprejur. Aci este locul de a- 
grement al agniţeanului, mai exact, 
al tuturor generaţiilor. Aci în parcul 
oraşului, suspendat parcă deasupra 
unei aşezări romantice, aduce cu o 
grădină suspendată a Semiramidei, 
a nu ştiu a cîta minune a lumii. Am 
spus o grădină suspendată de fru
museţi şi. nu întîmplător. în mijlocul 
coniferelor, a aleilor ce brăzdează 
parcul, arhitecţii oraşului, care se 
confundă cu edilii locali, au des
chis ca într-un evantai o salbă de 
blocuri-vilă, pentru agniţeanul de 
azi şi de mîine. Cine nu a privit 
Agnita de la înălţimea parcului 
„Steinburg“, am pretenţia să o spun 
fără ocoliş că, nu o cunoaşte.

Itinerarul mă obligă să părăsesc

cea mai solicitată în uzină şi defici
tară în ce priveşte numărul de oa
meni, a cerut o învoire de 3 zile 
pentru că i-a venit în vizită o soră. 
Cu mărinimie, şeful sectorului a pro
pus aprobarea! iar inginerul şef a 
avizat favorabil.

Dar să revenim la învoirile cu „re
cuperare". Cît timp se pierde cu în
tocmirea acestor bilete de voie (în 
medie 15 pe zi numai la această sec
ţie), apoi cu deplasarea pentru pri
mirea vizelor? Cînd se întoarce cel 
învoit se pierde timp preţios şi cu 
pregătirea utilajului pentru începerea 
lucrului. Şi iată că în acea zi omul 
nu mai dă randamentul scontat, iar 
maşinile nu funcţionează la întreaga 
capacitate. Nici sistemul de evidenţă 
al acestor ore de învoiri nu este clar. 
De exemplu, la secretariatul sectoru
lui pontajul se face pentru întreaga 
zi chiar dacă omul a fost învoit, 
urmărirea recuperărilor urmînd . s-o 
facă şefii de echipă sau maiştrii. La 
aceştia găseşti fel şi iei de evidenţe, 
de registre, fiecare cum crede de cû  
viinţă. Este adevărat că maistrul are 
tot interesul să pretindă executarea 
de către muncitori a orelor nelucrate 
anterior, aceasta în scopul realizării 
planului de producţie, dar aici există

(Continuare în pag. a lila) 
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parcul şi să notez în carnet, fie chiar 
şi în treacăt, tot ceea ce mi s-a pă
rut mai semnificativ, mai specific, 
mai atrăgător.

Strada principală agniţeană stră
bate oraşul de la un capăt la altul. 
Am putea spune, fără reproşuri, că 
aci se desfăşoară aproape 50 la sută 
din activitatea, din suflul oraşului. 
Spre ea converg străzi şi străduţe 
asemenea unui centru motor, ase
menea unui creier cu funcţiuni com
plexe. Frumos asfaltată, cu rondouri 
de flori pe de-o parte şi de alta, cu 
alei de .trandafiri, te introduce într-o 
ambianţă de basm. Am regăsit Agnita 
de altădată, cu praf şi noroi, asfal
tată, bine pusă la punct. A trebuit 
să recurg la memoria fototecii pentru 
a fi capabil să reconstitui — strada 
mare. Blocurile noi, magazinele ultra

(Continuare în pag. a ill a) 

IOAN NTSTOR

Oaspeţii sínt întîmpinaţi gu tradiţionala pîine şi sare.

marele pavoaz. Sirenele lor aduo 
oaspeţilor dragi salutul marina
rilor, în vreme ce trenul oficial 
trece incet peste bătrînul fluviu. 
De pe puntea unui vas se înal
ţă, legănîndu-se domol ca şi 
valurile Dunării, o uriaşă flamură 
pe care sínt scrise cuvintele ce 
fac să vibreze astăzi inimile tutu
ror oamenilor muncii de pe plaiu
rile dintre Dunăre şi Mare : „Lo
cuitorii judeţului Constanţă vă u- 
rează bun venit, dragi tovarăşi !“

Ora 8.30. Trenul oficial soseşte 
în gara Cernavoda. Mii de oameni 
izbucnesc în urale şi ovaţii ne- 
sfîrşite. Locuitorii oraşului au pre
gătit cu nespusă dragoste momen
tul sosirii conducătorilor de par
tid şi de stat în judeţul Con
stanţa. Aceste sentimente sínt 
prezente în aspectul sărbăto
resc al micii dar frumoasei gări, 
împodobită cu mari lozinci albe. 
cu flori de primăvară şi multă 
verdeaţă, in nenumăratele ghir
lande de steguleţe închipuind pa- 
voazurile marinăreşti, dar mai a- 
les pe chipurile oamenilor, îmbu
jorate de emoţie, de sinceră şi 
caldă bucurie. Este bucuria în
tregului nostru popor de a se şti 
strîns unit în jurul partidului, al 
cărui unic şi înalt scop este slu
jirea intereselor naţiunii noastre, 
ale cauzei socialismului şi păcii.

La coborîrea din tren, tovară 
şui Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi 
conducători de partid şi de stat 
sínt salutaţi cu căldură de repre
zentanţii organelor judeţene de 
partid şi de stat. Tovarăşul Petre 
Ioneseu, prim-st retar al Comite
tului judeţean Constanţa al P.G.R., 
preşedintele Consiliului popular 
judeţean provizoriu, adresează 
oaspeţilor, în numele tuturor lo
cuitorilor judeţului, un călduros

cătorii de partid şi de stat îşi iau 
rămas bun de Ia inimoşii locui
tori ai oraşului. O tînără mamă se 
desprinde din mulţime, iar copilul 
pe care-i poartă în braţe dăruieş
te tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
o floare roşie. Un cor uriaş — sîrit 
atît de mulţi îneît ai impresia cp 
toată populaţia oraşului cîntă — 
intonează „Republică, măreaţă 
vatră“. Este, într-adevăr, măreaţă 
România noastră, patria unui 
popor care iubeşte munca, carerşi 
iubeşte conducătorii de partid şi 
de stat.

Minunată prefaţă a vizitei în 
judeţul Constanţa, primirea con
ducătorilor de partid şi de stat 
la porţile Dobrogei a constituit 
expresia hotărîrii cetăţenilor de 
aici de a-şi consacra, şi în viitor, 
ţoate puterile, toată priceperea 
înfăptuirii politicii partidului, 
pentru înflorirea continuă a pa
triei noastre.

. ..  Trenul oficial îşi continuă 
drumul, traversînd ţinutul dintre 
Dunăre şi Mare, poate cel mai cu
noscut drum din ţară, străbătut 
în miezul verii de sute de mii de 
Oameni, de pe meleagurile Bana
tului şi Sucevei, Clujului şi Craio- 
vei, pe care îi cheamă valurile în
spumate ale mării şi strălucirea 
nisipului dogoritor.

Acum, în aprilie, peisajul dobro
gean apare surprinzător de nou, 
de proaspăt. Cîmpuri de un verde 
intens, livezi înflorite, ogoare ne- 
sfîrşite eu brazde de Gurînd în
toarse de plugul tractoarelor. în 
depărtare se zăresc zidurile unei 
gări impunătoare, şi în jurul ei, 
asemeni unui imens buchet multi
color, oameni — nenumăraţi oa
meni. Locuitorii Medgidiei, aşe
zare întinsă pé coamă de deal, 
parcă au coborit cu1 toţii spre

9 3 1 8 0 0 0  lei produse  
peste plan

Colectivul de muncă al Uzinei chimico-metalurgice — Copşa Mică s 
încheiat primul trimestru cu realizări de seamă. La producţia globală şi 
marfă s-au dat peste plan produse în valoare de 9 318 000 lei.

Şi în prima decadă a lunii aprilie succesele au continuat. Astfel, valoa
rea producţiei globale şi marfă a fost depăşită cu 400 000 lei, rezultate • 
bune obţlnînd secţiile: furnal, acid sulfuric, aglomerare II şi rafinare.
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convingerea că acest harnic co
lectiv. intensificîndu-si eforturile 
pentru organizarea mai hună a 
producţiei si a , muncii, va obţine 
noi realizări în îndeplinirea sar
cinilor de plan. în îmbunătăţirea 
calităţii produselor“.

La plecare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşeseu a urat muncitorilor, 
tehnicienilor, inginerilor şi fami
liilor lor sănătate şi noi suaeese.

Mitingul
în centru] oraşului are log un 

mare miting la care iau parte 
peste 15.000 de oameni ai muncii 
din Medgidia şi comunele înve
cinate : Tortoman, Siliştea, Mir- 
cea Vodă, Peştera, Cochirleni, 
Rasova.

Adresîndu-se oaspeţilor, tov. 
Iftimie Ilisei, prim-seeretar al 
Comitetului orăşenesG de partid 
Medgidia, preşedintele Consiliu
lui popular orăşenesc provizoriu, 
a arătat că locuitorii oraşului 
Medgidia îşi exprimă sentimen
tele profunde de bucurie şi satis
facţie pentru întîlnirea cu condu
cătorii partidului şi statului.

După ce a înfăţişat pe larg dez
voltarea multilaterală a oraşului, 
vorbitorul a spus : „Locuitorii din 
Medgidia mulţumesc din adîneul 
inimii partidului şi guvernului 
pentru preocuparea ea acest oraş 
să cunoască, asemenea celorlalte 
localităţi din ţară, binefacerile ci
vilizaţiei socialiste. Această grijă 
este pentru noi un înalt imbold 
în activitatea consacrată realiză
rii programului elaborat de par
tid. Apreciind în mod unanim 
măsurile adoptate de Conferinţa 
Naţională a partidului cu privire 
la îmbunătăţirea conducerii şi 
planificării economiei şi la reor
ganizarea administraţi v-teritori a- 
lă a României, noi, oamenii mun
cii din Medgidia, vom lupta nea
bătut pentru ridicarea pe o treap
tă superioară a întregii noastre 
activităţi, contribuind prin apor
tul nostru la dezvoltarea întregii 
economii naţionale“.

In continuare, vorbitorul a spus! 
„Vă încredinţăm de deosebita 
noastră preţuire şi adeziune pen- 

, tru contribuţia Partidului Co
munist Român, a Comitetului 
său Central, a dumneavoastră 
personal, iubite tovarăşe Nicolae 
Ceauşeseu, la întărirea continuă 
a unităţii sistemului mondial so
cialist, a mişcării comuniste şi 
muncitoreşti internaţionale, a 
tuturor forţelor progresiste, pen
tru triumful păcii, al democraţiei 
şi socialismului“.

în numele colectivului Fabricii 
de ciment a luat cuvîntul di
rectorul fabricii, Constantin Sa- 
vidis. E] a subliniat că măsurile 
adoptate de Conferinţa Naţională 
a partidului sínt menite să adîn- 
cească continuu, pe toate planu
rile şi sub toate aspectele, munca 
colectivă în conducerea industriei 
şi a întreprinderilor economice, să 
apropie conducerea acestora de 
producţie, creînd totodată posibi
litatea folosirii mai judicioase a 
experienţei specialiştilor şi mun
citorilor în dirijarea activităţii e- 
conomice, în obţinerea unei înal
te eficiente. In acest sens, recenta 
hotărîre a Comitetului Executiv al 
Comitetului Central al P.C.R. şi 
a Consiliului de Miniştri cu pri
vire la constituirea comitetelor de 
direcţie ale întreprinderilor şi or
ganizaţiilor economice de stat 
creează cadrul organizatoric şi 
legislativ necesar. In încheiere, 
vorbitorul a asigurat pe condu
cătorii de partid şi de stat că 
muncitorii, tehnicienii şi inginerii 
Fabricii de ciment vor depune 
întreaga capacitate şi putere de 
muncă pentru realizarea unor in
dicatori superiori atît în ce pri
veşte calitatea produselor, cit şi 
eficienţa economică, folosind mai 
bine resursele interne ale fa
bricii.

„Pentru mine — a spus lăcătu
şul Mircea Diaconescu, de la în
treprinderea mecanică de utilaje 
Medgidia — care lucrez de 16 
ani în această întreprindere, ca şi 
pentru tovarăşii mei de muncă 
este o mare satisfacţie că parti
dul, conducerea sa, se preocupă 
intens de crearea unor condiţii 
tot mai bune de muncă în fabri
cile şi uzinele ţării noastre. Ini
ţierea de către partid a acţiunii 
de organizare ştiinţifică a pro
ducţiei şi a muncii se resimte şi 
în uzina noastră, unde organiza
rea şi aprovizionarea locului de 
muncă s-au îmbunătăţit continuu, 
iar timpul de lucru este folosit 
mai bine. Vă asigurăm că expe
rienţa dobîndită pînă în prezent 
o vom folosi mai bine pe viitor, 
valorificînd şi mai intens rezer
vele existente în uzină. Oricine 
priveşte această mulţime de oa
meni, entuziasmul ce stăpîneşte 
oraşul nostru, îşi poate da seama 
ce forţă uriaşă uneşte rîndurile 
noastre în jurul partidului şi al 
dumneavoastră, iubiţi conducă
tori, poate vedea hotărîrea ne
strămutată a muncitorilor, ţăra
nilor şi intelectualilor de a face 
totul ca prin munca şi activitatea 
lor neobosită să contribuie din 
plin la prosperitatea şi progresul 
ţării“.

Primit eu vii şi puternice a- 
plauze a lua t, cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşeseu,

De la întreprinderea mecanică 
de utilaje, înalţii oaspeţi străbat 
principala arteră a oraşului, în- 
dreptîndu-se spre centru. O vastă 
panoramă se deschide în faţă. Pe 
străzi, un mare număr de oameni 
ai muncii. Se aud urale pentru 
patria noastră socialistă, pentru 
Partidul Comunist Român şi Co
mitetul său Central. Tovarăşii 
Nicolae Ceauşeseu şi Emil Bod 
naraş răspund ovaţiilor mulţimii.

Linia orizontului este trasata de 
cornişele blocurilor noi. Au fost

LUînd cuvîntul în faţa oame
nilor muncii din oraşul Medgidia, 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞES- 
CU, a spus :

Ingăduiţi-mi să vă adresez 
dumneavoastră şi întregii popu
laţii a oraşului Medgidia un 
salut călduros din partea 
Comitetului Central al parti
dului, a Consiliului de Stat şi a 
guvernului Republicii Socialiste 
România.

Doresc să mulţumesc tuturor 
locuitorilor pentru primirea căl
duroasă, cît şi tovarăşilor ca
re au vorbit pentru cuvintele 
pe care ni le-au adresat, pentru 
angajamentele luate de a munci 
fără preget pentru înfăptuirea 
politicii partidului şi guvernului 
patriei noastre. In toate acestea, 
noi vedem ataşamentul şi preţui
rea pe care dv., ca întregul nos
tru popor de altfel, o daţi politi
cii partidului şi guvernului.

A devenit — după cum ştiţi — 
o practică a conducerii partidului 
şi statului nostru de a se întîlni 
cu oamenii muncii, cu cetăţenii 
de pe toate meleagurile patriei 
pentru a se sfătui cu ei şi a 
stabili împreună cum să muncim 
mai bine, cum să acţionăm pen
tru a ridica într-un ritm mai ra
pid patria noastră pe treptele ci
vilizaţiei umane, pentru a asigura 
creşterea bunăstării întregului 
popor.

Intîlnirile, discuţiile, consulta
rea maselor largi de cetăţeni dau 
posibilitatea conducerii noastre de 
partid şi de stat să elaboreze mă
suri corespunzătoare cerinţelor 
României, să găsească soluţii cît 
mai bune atît problemelor gene
rale cît şi celor particulare pri
vind viaţa dintr-o localitate sau 
alta a patriei. In acest fel, îmbi- 
nînd experienţa minunată a har
nicului nostru popor cu princi
piile înalte, marxist-leniniste, de 
care se călăuzeşte, partidul nos
tru elaborează soluţii pentru po
litica internă şi externă a patriei 
corespunzător intereselor între
gului popor.

Oraşul dumneavoastră are o 
vechime de aproape 6 secole. S-a 
spus aici cum arăta cu trei de
cenii în urmă. Aici locuiesc şi 
muncesc laolaltă, alături de 
români, tătari, turci, alte na
ţionalităţi ; ei au creat împreu
nă în decursul veacurilor, bu
nurile materiale şi spirituale 
de pe aceste meleaguri, iar 
după 23 August, cînd poporul ro
mân şi-a luat soarta în propriile 
mîini, împreună au dat viaţă la 
tot ceea ce s-a realizat în oraşul 
dumneavoastră. De la oraşul de
6.000 de locuitori pe care l-am 
cunoscut personal în 1946 la cel 
de astăzi de 32.000 de locuitori 
este o mare diferenţă. Viaţa popu
laţiei, condiţiunile de muncă, po
sibilităţile de învăţămînt, activi
tatea culturală, sínt incompara
bile cu cele de atunci. Realiză
rile din oraşul dumneavoastră, 
ca de altfel toate înfăptuirile Ro
mâniei socialiste, vorbesc cu eloc
venţă de justeţea politicii promo
vate de Partidul Comunist Ro
mân în domeniul industrializării 
socialiste a ţării, cooperativizării 
agriculturii, dezvoltării culturii, 
învăţămîntului, ştiinţei, artei, ri
dicării bunăstării întregului po
por. Ele sínt în acelaşi timp o 
dovadă a forţei creatoare a minu
natului nostru popor.

Am vizitat astăzi una din în
treprinderile oraşului dumnea
voastră — creaţie a regimului 
nostru socialist. Rezultatele obţi
nute sínt bune şi aş dori să fo
losesc acest prilej pentru a feli
cita încă o dată în mod călduros 
colectivul Uzinei metalurgice din 
oraşul Medgidia. Realizări fru
moase au dobîndit şi celelalte 
întreprinderi dar nu s-ar putea 
spune că nu este loc pentru mai 
mult, că nu sínt încă mari rezerve 
de perfecţionare a activităţii lor. 
Mă refer atît la creşterea produc
ţiei cît şi la ridicarea productivi
tăţii muncii, la reducerea preţului 
de cost, care constituie elemente 
fundamentale de care depinde 
dezvoltarea rapidă a economiei 
noastre naţionale, ridicarea bună
stării întregului popor. Iată de 
ce este necesar ca muncitorii, in
ginerii, conducerile întreprinde
rilor să acorde şi mai multă aten
ţie sarcinilor, orientării date de 
Congresul al IX-lea şi de Confe
rinţa Naţională a partidului pri
vind perfecţionarea conducerii şi 
organizării activităţii economice, 
ridicării calităţii produselor, spo
ririi eficienţei economiei noastre, 
înfăptuind programul stabilit de 
Congres şi Conferinţa Naţională 
vom putea parcurge într-un ter
men mai scurt drumul de- 
săvîrşirii construcţiei socialiste, 
ereînd condiţiile pentru trecerea 
la construirea societăţii comuniste 
în patria noastră.

După cum ştiţi, în spiritul Ho- 
tărîrilor Conferinţei Naţionale,

construite peste 200 de blOGuri eu 
aproape 2.300 apartamente, iar în 
prezent sínt în construcţie alte 
180 de apartamente din fondurile 
statului şi circa 1.150 locuinţe 
proprietate personală. Este o ima
gine care sugerează direct pro
liiul oraşului, a cărui populaţie a 
sporit în ultimii 20 de ani de pes
te 6 ori, creştere ce ilustrează si- 
metriG drumul dezvoltării indus
triale şi social-culturale a loca
lităţii.

Comitetul Executiv şi guvernul 
au luat recent hotărîrea de a 
trece la organizarea comitetelor 
de direcţie în întreprinderi. Aceste 
organisme vor asigura dezbate
rea aprofundată a deciziilor, ela
borarea colectivă a hotăririlor în 
problemele de bază ale activităţii 
economice. Fără îndoială că, asi- 
gurîndu-se participarea la munca 
de conducere a celor mai buni 
specialişti, a reprezentanţilor oa
menilor muncii, dezbătîndu-se şi 
judeeîndu-se în colectiv proble- 
meie dezvoltării producţiei, în
făptuirii sarcinilor tehnico-econo- 
mice, activitatea întreprinderilor 
noastre se va îmbunătăţi. In a- 
cest fel se parcurge încă o etapă 
pe drumul lărgirii şi intensifică
rii participării maselor populare, 
a oamenilor muncii, la conducerea 
activităţii economice din ţara 
noastră.

Fără îndoială, tovarăşi, — a 
spus în continuare tovarăşul 
Ceauşeseu — în munca noastră 
sínt încă neajunsuri, sínt lipsuri. 
Mai avem mult de făcut pentru 
a putea spune că am lichidat 
înapoierea pe care am moştenit-o. 
Trebuie să muncim însă astfel 
îneît să asigurăm unirea efortu
rilor tuturor cetăţenilor pentru 
învingerea origăror greutăţi. Să 
judecăm bine toate măsurile pe 
care le luăm şi, în legătură cu 
aceasta, apelez la Comitetul oră
şenesc, la toate organizaţiile de 
partid, la conducerile întreprin
derilor, la Consiliul popular, să 
se sfătuiască în toate problemele 
de bază cu oamenii muncii, cu

cadrele de specialitate din dome
niile respective. Numai astfel se 
vor putea adopta măsurile cele 
mai corespunzătoare pentru re
zolvarea problemelor care stau 
în faţa întreprinderilor dv., pen
tru progresul multilateral al ora
şului dumneavoastră. Este necesar 
să se înţeleagă, tovarăşi, că 
mersul mai rapid pe drumul in
dustrializării, înfloririi agricultu
rii, ştiinţei, culturii, bunăstării 
poporului depinde de noi toţi, de 
muncitorii, ţăranii, intelectualii, 
activiştii de partid şi de stat care 
trăiesc în această ţară. Avem tot 
ce ne trebuie pentru a asigura 
progresul neîntrerupt al patriei. 
Realizările din cei doi ani ai 
cincinalului sínt o dovadă că di
rectivele Congresului al IX-lea 
vor putea fi nu numai îndepli
nite ci şi depăşite. Sîntem con
vinşi că şi dv., locuitorii oraşului 
Medgidia, vă veţi aduce contri
buţia la realizarea programului 
elaborat de Congresul al IX-lea.

Cunoaşteţi politica externă a 
ţării noastre. In centrul ei stă 
prietenia cu toate ţările socialiste, 
prietenia cu toate popoarele lumii, 
colaborarea şi cooperarea inter
naţională pe baza respectului, in
dependenţei şi suveranităţii na
ţionale a fiecărei naţiuni, a egali
tăţii în drepturi şi avantajului re
ciproc. Sîntem convinşi că aceasta 
este politica ce poate contribui 
în modul cel mai eficient la asi
gurarea păcii în întreaga lume. 
Succesele pe care România so
cialistă le obţine în construcţia 
economică şi culturală, în făuri
rea socialismului, constituie un 
aport însemnat la cauza generală 
a socialismului, la întărirea sis
temului mondial socialist; la spo

rirea influenţei socialismului în 
lume, la lupta forţelor păcii şi 
progresului de pretutindeni. Nu 
este un secret pentru nimeni că 
forţa sistemului socialist se ba
zează pe forţa şi tăria fiecărei 
ţări socialiste ; cu cît fiecare ţară 
socialistă este mai , puternică pe 
plan economic, politic, ştiinţific 
şi — ţinînd seama de existenţa 
imperialismului — şi din punctul 
de vedere al capacităţii de apă
rare, cu atît este mai puternic 
sistemul mondial socialist, cu atît 
socialismul va putea triumfa mai 
iute în întreaga lume.

Indeplinindu-şi neabătut înda
toririle faţă de poporul român, 
partidul şi guvernul vor milita în 
continuare, neabătut, pentru în
tărirea colaborării cu toate ţările 
socialiste, cu toate popoarele 
lumii, pentru întărirea unităţii 
mişcării comuniste şi muncito
reşti, a tuturor forţelor antiimpe- 
rialiste. In felul acesta ne înde
plinim atît datoria noastră naţio
nală cît şi Gea internaţionalistă,

. . .  Părăsind oraşul Medgidia, 
conducătorii de partid şi de stat 
se îndreaptă spre Constanţa. Şo
seaua străbate întinsa vale Carasu, 
străjuită de o parte şi de alta de 
dealuri bătrîne, tocite de vînturi 
şi arşiţe. Veacuri de-a rîndul, pă- 
mîntul dobrogean şi-a ascuns dăr
nicia, rămînînd doar o stepă do
goritoare înecată de colb. Acestui 
pămînt, chemat la viaţă în zilele 
noastre, i se spune astăzi „Dobro- 
gea, mîndră grădină !“. Dealurile 
albicioase de calcar sínt acoperite 
acum de vaste plantaţii de vii şi 
de pomi, iar satele din această 
parte a locului — Castelu, Poarta 
Albă — cu case noi, garduri proas
păt vopsite, totul strălucind de

curăţenie, arată nu numai mina 
unor buni gospodari, ci şi bu
năstarea mereu în ascensiune. 
Locuitorii acestor sate salută cu 
bucurie pe conducătorii iubiţi ai 
partidului şi statului nostru.

Ne apropiem de o localitate ca
re poartă un nume cunoscut în 
toată ţara şi încă mult peste ho
tarele ei : Murfatlar. Nume aureo
lat de cele 75 de medalii cîştiga- 
te la nenumărate concursuri in
ternaţionale de vinuri, nume de 
prestigiu românesc ce se cere nu 
numai admirat dar şi sporit. A- 
ceastă misiune o are Staţiunea 
experimentală ce poartă numele 
vestitei podgorii.

La staţiune, conducătorii de 
partid şi de stat sínt întîmpinaţi 
de tov. Nicolae Giosan, preşedin
tele Consiliului Superior al Agri
culturii, de cercetători. Din mij
locul lor se desprinde un grup 
de fete îmbrăcate în costume do
brogene şi oferă oaspeţilor bu
chete de flori.

In holul noii clădiri a staţiunii, 
dr. ing. Milu Ojlobeanu, directo
rul staţiunii, prezintă tovarăşu
lui Nicolae Ceauşeseu şi celorlalţi 
conducători de partid şi de stat 
podgoriile întinerite de pe dealu
rile Murfatlarului, crestele Nicu- 
liţelului, Ostrovului, Babadagului 
şi Nazarcei, în suprafaţă totală de 
circa 30 000 ha. Oaspeţii sínt in
vitaţi apoi pe terasa clădirii sta
ţiunii, de unde se deschide vede
rea panoramică a podgoriei Mur
fatlar şi a Văii Carasu. De aici, 
se urmăreşte efectuarea lucrărilor 
în vii cu tractoare în agregat cu 
diferite maşini ce urmează să 
intre în dotarea unităţilor vitico
le. Conducătorii de partid şi de 
stat sî'nt informaţi că viticultorii 
din cooperativele agricole de pro-

ambele constituind un tot insepa
rabil.

In încheiere, tovarăşul Ceauşeseu 
a urat locuitorilor oraşului Med
gidia noi şi mari succese în acti
vitatea închinată înfăptuirii pro
gramului partidului pentru ridi
carea patriei pe culmile progresu
lui şi civilizaţiei, pentru bună
starea poporului român.

Cuvîntarea secretarului general 
al C.C. al P.C.R. a fost subliniată 
în repetate rînduri cu vii şi în
sufleţite aplauze de masele de 
oameni ai muncii prezenţi la acest 
miting.

Mitingul ia sfîrşit într-o atmos
feră de mare entuziasm. In piaţă 
se încing hore in care se prind şi 
conducătorii de partid şi de stat.

In aplauzele mulţimii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşeseu şi ceilalţi con
ducători de partid şi de stat îşi 
iau rămas bun de Ia locuitorii 
Medgidiei, mulţumindu-le pentru 
primirea călduroasă făcută. Mii 
de oameni îi însoţesc pe străzile 
oraşului cu ovaţii şi urale pînă 
la ieşirea din localitate.

ducţie şi din staţiunile experi
mentale din bazinul viticol Mur
fatlar au primit cu multă bucu
rie noua hotărîre a Consiliului 
de Miniştri cu privire la pre
ţurile de achiziţii la struguri, care 
va constitui - un puternic stimu
lent în producţia de struguri şi 
vinuri.

Tovarăşul Nicolae Ceauşeseu se 
interesează de posibilitatea spori
rii producţiei de struguri de ma
să şi a vinurilor de calitate, astfel 
îneît acestea să atingă calităţi 
superioare şi să se vîndă la pre
ţuri rezonabile. Conducătorii de 
partid şi de stat se interesează, de 
asemenea, de randamentul maşi
nilor, de eficienţa şi calitatea lu

crărilor, de noile sisteme de plan
tare şi maşini pentru lucrări vi
ticole care să permită extinderea 
mecanizării în această ramură a 
agriculturii şi obţinerea unor pro
ducţii mai ridicate şi de calitate 
superioară. Directorul staţiunii 
prezintă apoi un cîmp experi
mental cu soiurile noi de viţă de 
vie obţinute de colectivul staţiu
nii şi parcele de vie irigată pe ca
re aspersoarele sínt în plină 
funcţionare. In anul 1970, întrea
ga suprafaţă a staţiunii va fi iri
gată. De binefacerile apei vor 
beneficia multe alte unităţi din 
Dobrogea. Aceasta, datorită siste
mului de irigaţii din Valea Cara
su, una din cele mai grandioase 
lucrări din agricultura ţării noas
tre, aflată în plină desfăşurare.

Apa din Dunăre, abătută din 
albia ei milenară, începe să-i a- 
jute pe oameni să înfrunte ar
şiţele şi să mărească belşugul o- 
goarelor.

In faţa unei machete, conducă
torii de partid şi de stat sínt in
formaţi de tov. Constantin Săra- 
ru, directorul general al Trustu
lui de construcţii pentru îmbună
tăţiri funciare Dobrogea, despre 
organizarea şi desfăşurarea lu
crărilor, soluţiile tehnice şi utila
jele folosite, despre eficienţa 
economică a irigaţiilor la diferite 
culturi în Dobrogea.

Prin staţii automatizate de 
pompare şi repompare, a căror 
putere depăşeşte de şase ori pe 
a Termocentralei Ovidiu II, apa 
va fi împinsă pe firul Văii Carasu 
pe o lungime de 38 km pînă la 
Basarabi, de unde va fi îndrepta
tă spre sud pe canalul Negru 
Vodă. Debitul apei va depăşi de
bitele medii cumulate ale Oltului 
şi Jiului şi va fi ridicat la 120 m.

înălţime pentru a trece pragul 
dealurilor Murfatlarului. O vas
tă reţea de canale de aducţiune 
şi distribuţie va depăşi 2000 km, 
aducînd apa, pînă în anul 1970, 
pe 120 000 ha, iar în perspectivă 
— 174 000 ha, sporinHu-le rodni
cia.

In apropiere de Murfatlar, oas
peţii au făcut un popas pe tere
nurile staţiunii experimentale a- 
gricole — Dobrogea, unde se aflau 
cirezi de vite Directorul staţiunii, 
ing. Petre Tomoroagă, şi dr. Savu 
Timariu, şeful secţiei zootehnice, 
le prezintă cîteva exemplare de 
oi din rasa merinos de P^ias, 
create aici, de la care s-au obţinut 
în medie 10 kg lină fină. Gazdele 
informează că staţiunea a livrat 
unităţilor agricole din Dobrogea 
peste 18.50Ö"oi din această rasă. In 
prezent în cooperativele agricole 
de producţie din judeţ există 10

La orizont se conturează silu
eta impunătoare a celui mai mare 
port al ţării, Constanţa, la temelia 
căruia se află străvechiul Tomis, 
datînd de peste 2 500 de ani. Stră- 
bătînd timpul, nenumărate măr
turii evocă istoria zbuciumată a 
milenarei urbe, supranumită odi
nioară „Strălucita metropolă a 
Pontului“.

Bătrînul oraş, renăscut, cu fe
restrele larg deschise prefacerilor 
socialiste, a îmbrăcat în această 
zi, aflată la cumpăna primăverii, 
straie alese. Flori, steguleţe, ne- 
sfîrşite ghirlande îi conferă un 
aer sărbătoresc.

La intrarea în oraş, sub un ori
ginal arc de triumf, simbolizînd 
vechea şi noua cetate maritimă, 
s-au întîlnit navigatori, muncitori, 
elevi, studenţi şi alţi cetăţeni ai 
oraşului veniţi să întîmpine cu 
mare bucurie pe conducătorii de 
partid şi de stat.

In numele lor, Petre Nicolae, 
prim-secretar al Comitetului Mu
nicipal Constanţa al P.C.R., pre
şedintele Consiliului popular mu
nicipal provizoriu, adresează oas
peţilor cuvinte de bun sosit şi 
înmînează cheia oraşului, în semn 
de înaltă cinstire, tovarăşului Ni
colae Ceauşeseu.

De pe şoseaua Filimon Sîrbu, 
trecînd prin vechiul cartier al 
marinarilor, conducătorii de par
tid şi de stat se îndreaptă spre par
tea de sud-vest a oraşului, către 
unul din tinerele cartiere. In fa
ţă, pe fundalul de azur al ceru
lui, se profilează, într-o geome
trie variată, coşuri fumegînde, 
hale şi estacade, turnuri şi sche
le — atributele noii zone indus
triale a municipiului Constanţa.

Muncitorii, inginerii, tehnicie
nii şi funcţionarii întreprinderii 
integrate de lînă, important o- 
biectiv industrial al oraşului, faG 
oaspeţilor o entuziastă primire.

Tovarăşul Nicolae Ceauşeseu şi 
ceilalţi conducători de partid şi 
de stat sínt salutaţi de ministrul 
industriei uşoare, Alexandru Sen- 
covici, de cadre de conducere din 
întreprindere. Tinere textiliste 
înmînează oaspeţilor buchete de 
flori.

Sínt vizitate secţiile filatură, 
ţesătorie, de finisaj, unde înalţii 
oaspeţi iau cunoştinţă de proce
sul complex de industrializare a 
lînii. Directorul întreprinderii, 
ing. Vasile Pascaru, îi informea
ză că în întreprindere se reali
zează 15 sorturi de stofă în peste 
120 de modele şi culori. Cercetînd 
noile modele, unele în curs de o- 
mologare, conducătorii de partid 
şi de stat au apreciat strădania 
nşuncitorilor, inginerilor şi tehni
cienilor pentru îmbunătăţirea ca
lităţii ţesăturilor, a reducerii pre
ţului de cost, precum şi preocu
parea creatorilor de modele pen
tru lărgirea gamei de sortimen
te. Produsele tinerei întreprin
deri constănţene sínt solicitate şi 
peste hotare, în Uniunea Sovieti
că, Liban şi Libia; şi pe lista ex
porturilor continuă să se adauge 
noi beneficiari.

Directorul întreprinderii arată 
că la încheierea celei de-a doua 
etape: a construcţiei, care coincide 
cu sfîrşitul actualului cincinal, 
această modernă unitate a indus
triei noastre textile va livra anual 
comerţului cca. 6.560.000 m. p. 
stofe.

La plecare, conducătorii de par
tid şi de stat au semnat în cartea 
de onoare a întreprinderii: ^Apre
ciem activitatea rodnică pe care 
colectivul acestei tinere unităţi a 
industriei uşoare o desfăşoară pen
tru folosirea cu înalt randament 
a tehnicii moderne, pentru obţi
nerea de rezultate superioare în 
producţie. Dorim muncitorilor, in
ginerilor şi tehnicienilor noi suc
cese în îndeplinirea planului, în 
realizarea unei game tot mai va
riate de stofe şi ţesături de hună 
calitate“.

ferme specializate în ereşte?**
oilor de Palas.

Tot aici oaspeţii primesc expli
caţii în legătură cu rasa de vaci 
„roşie dobrogeană“, care dă o 
producţie medie anuală de 4 500 
litri lapte. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşeseu se interesează de spri
jinul pe care staţiunea îl dă coo
perativelor agricole pentru mări
rea efectivelor de animale şi creş
terea producţiei acestora.

Luîndu-şi rămas bun de la co
lectivul staţiunii, conducătorii de 
partid şi de stat le urează noi suc
cese in activitatea de cercetare 
ştiinţifică pentru a asigura un 
sprijin tot mai eficient dezvoltă
rii agriculturii dobrogene.

La plecare, oaspeţilor li se ©- 
feră în dar doi miei din rasa 
merinos.

Conducătorii de partid şi de 
stat şi-au continuat apoi călătoria 
spre municipiul Constanţa.

Mulţumind locuitorilor oraşu
lui pentru primirea caldă, pentru 
darul oferit, secretarul general al
C.C. al P.C.R. a spus că va folosi 
această cheie pentru „a deschide 
noi posibilităţi de dezvoltare a 
oraşului“

Marinarul Constantin Ghion- 
dea, împreună cu cei 4 copii ai 
săi, îi invită pe conducătorii de 
partid şi de stat să guste, după 
datina locului, din bucate pescă
reşti, iar un grup de tineri le q- 
feră vin din frumoase vase de 
ceramică smălţuita. Un grup de 
pionieri înconjoară pe oaspeţi au 
braţele încărcate de flori.

Constanţa oferă o imagine înti
nerită ce domină mîndră, nesfîrşi- 
ta împărăţie a mării. Construcţiile 
noi, moderne se îmbină armonios 
cu vestigiile trecutului — ruinele 
portului antic, bazilica romano- 
eatolică, farul genovez.

Străbătînd străzile oraşului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşeseu şi 
ceilalţi conducători de partid şi 
de stat răspund cu căldură salutu
rilor, manifestărilor spontane de 
dragoste ale constănţenilor. Urale 
pentru partid, pentru patria so
cialistă, pentru unitatea întregului 
popor în jurul partidului şi guver
nului, răsună pretutindeni cu 
putere.

Tovarăşului Ceauşeseu i se ofe
ră în dar un frumos covor al că
rui desen înfăţişează macheta în
treprinderii.

In continuarea vizitei în muni
cipiul Constanţa, conducătorilor 
de partid şi de stat le-a fost pre
zentată platforma industrială 
Palas. Ea constituie o ilustrare fi
delă a politicii înţelepte a parti
dului de industrializare susţinută 
a patriei noastre, de dezvoltare 
multilaterală a forţelor de pro
ducţie, în scopul valorificării cît 
mai eficiente a resurselor natu
rale existente în fiecare dintre 
judeţele ţării.

In faţa unor machete şi pa
nouri, arhitectul şef al oraşului 
— Gh. Dumitraşcu — înfăţişează 
stadiul actual şi perspectivele a- 
cestei zone. Dincolo de liniile mi
niaturale ale machetelor se pre
figurează, la scară reală, puter
nicele unităţi industriale ale ora
şului : Centrala electrică de ter- 
moficare, cu o putere instalată de 
100 MW, care va intra parţial în 
funcţiune anul viitor, întreprin
derea de produse finite din lemn, 
care pregăteşte în aceste zile pri
mele garnituri de mobilă, din 
cele 20.000 proiectate a fi realiza
te anual — garnituri ce poartă 
sugestiv numele „Mugur“, Com
binatul de morărit şi panificaţie 
Dobrogea, ale cărui instalaţii rea
lizează peste 100 de sortimente 
de produse de panificaţie. Toate 
aceste noi obiective măresc, sub
stanţial, potenţialul economic al 
oraşului Constanţa, a cărui pro
ducţie industrială a fost anul tre
cut de 2,9 ori mai mare decit în 
1960.

Conducătorii de partid şi de 
stat au primit apoi ample expli
caţii asupra proiectelor viitoare
lor fabrici de ulei şi de bere, 
complexului de sere şi altor obi
ective industriale care urmează 
să întregească noua zonă indus
trială a Constanţei.

Intr-un cadru de puternic entu
ziasm, secretarul general al. C.C. 
al P.C.R. şi ceilalţi conducători 
de partid şi de stat îşi iau rămas 
bun de la gazde.

Străbătînd zona industrială, co
loana oficială se îndreaptă apoi 
spre port. De-a lungul falezei 
portului, în zona Gării şi a nou
lui complex de locuinţe din acest 
cartier, o mare mulţime de locui
tori întîmpină pe conducătorii de 
partid şi de stat cu flori, urale 
şi cfcvaţii.

NICOLAE DRAGOŞ,
STELiIAN CONSTANTTNESCU, 
CONSTANTIN BORDEIANU, 
MIRCEA S. IONESCU, 
NICOLAE SIMION.

din oraşul Medgidia

Vizită la întreprinderea mecanică de utilaje din Medgidia.

In mijlocul 
celor ce înnobilează 
roadele pămîntului

Primire entuziastă 
în municipiul Constanţa

Palas pe traiectoria 
industrializării



Anul I nr. 47 TRIBUNA SIBIULUI Pag. 3

ÎN DEZBATERE
Proiectul de lege cu privire 
la apărarea, conservarea şi 
folosirea terenurilor agricole
£  necesar să punem 
capăt abuzurilor

Proiectul de lege cu privire la 
apărarea, conservarea şi folosirea te
renurilor agricole a fost primit cu 
viu interes de membrii cooperatori. 
El răspunde întru totul unei necesi
tăţi acute pentru continua dezvoltare 
a agriculturii noastre socialiste, a 
economiei naţionale.

La noi problema gospodăririi fon
dului funciar a constituit obiectul 
unor îndelungi frămîntări, întrucît 
vedeam cum sub ochii noştri se de
gradau terenuri de categoria întîi 
fără ca cineva să ia măsuri de păs
trare a capacităţii de producţie. Pe 
terenurile cooperativei noastre s-a 
deschis o carieră de nisip, pe care 
o exploatează întreprinderea indus
trială Mediaş. O dată cu aceasta, 
s-au creat şi numeroase drumuri 
peste terenurile arabile, peste păşuni 
şi fineţe. Conducătorii auto nu mai 
ţin cont de nimic şi, în multe ca
zuri, trec cu maşinile peste semănă
turi.

La cele de mai sus se adaugă şi 
balastierele de pietriş din malul Tîr- 
navei, deschise fără ca cineva să ne 
întrebe dacă sîntem sau nu de acord 
şi datorită cărora se creează dru
muri, în multe cazuri, direct peste 
semănături. De asemenea, dat fiind 
faptul că unitatea noastră se află 
situată în apropiere de oraşul Me
diaş, pe păşunea (ie lîngă şosea vin 
zilnic zeci de automobilişti care fac 
exerciţii de conducere, distrugînd 
terenul.

Prin aplicarea prevederilor din 
proiectul de lege se va pune capăt 
abuzului şi degradării fondului fun
ciar. Articolul 15 din proiectul de 
lege arată că ocuparea terenurilor, 
micşorarea suprafeţelor agricole, 
schimbarea categoriei de folosinţă 
etc. constituie contravenţii ce vor fi 
aspru sancţionate, prevedere cu care 
sínt întru totul de acord.

Obiectivul principal al activităţii 
cooperativelor agricole de producţie 
este sporirea continuă a producţiei 
agricole. Totuşi şi la noi există mari 
suprafeţe, în special din cele neme- 
canizabile, unde din cauza lipsei for
ţei de muncă nu se execută lucrările 
necesare. în acest caz, fie că pro
ducţia este mică, fie că e compro
misă total. Faţă de această situaţie 
articolul 15 din proiectul de lege 
prevede ca terenurile care nu pot fi

lucrate conform regulilor agrotehnice, 
să fie trecute în folosinţa unităţilor 
care asigură punerea în producţie şi 
exploatarea lor în mod economic. 
Pentru C.A.P. Bratei această preve
dere este bine venită întrucît avem 
destul teren pe care nu-1 putem gos
podări în mod raţional şi economicos 
dată fiind lipsa braţelor de muncă. 
Un alt mijloc de lucrare a acestor 
terenuri l-ar constitui folosirea for
ţei de muncă din afara cooperativei 
(muncitori din fabrici, locuitori ai 
comunei şi familiile lor) prin apli
carea stimulentelor de retribuţie su
plimentară. Aş propune, de exemplu, 
ca depăşirea de plan pe terenurile 
arătate mai sus să revină celui care 
execută lucrările de întreţinere şi 
recoltare. O altă soluţie ar fi ca 
lucrarea acestor terenuri să se facă 
nu pe bază de zile-muncă, ci cu 
retribuţie de 3C la sută din produc
ţie, aşa cum se aplică şi în momen
tul de faţă la fineţe. Acest lucru ar 
cointeresa întreaga masă de coopera
tori şi sínt convins că dacă s-ar 
aplica, n-ar mai rămîne nici o palmă 
de pămînt nelucrată, iar producţiile 
ar fi mult superioare celor pe care 
le obţinem în prezent.

Ing. GRIGORE LUNGU 
C.A.P. Bratei

Prevederi
înţelepte
Din cele mai vechi timpuri pămîn- 

tul a fost principalul mijloc de pro
ducţie în agricultură. Ele reprezintă 
— aşa cum se arată şi în proiectul 
de lege — un bun naţional, de care 
este strîns legată creşterea bunăstării 
întregului popor. De aceea socotesc că 
apărarea, conservarea, ameliorarea şi 
folosirea cît mai chibzuită a fiecărei 
palme de pămînt constituie pentru 
noi toţi o înaltă îndatorire cetăţe
nească.

Unitatea noastră, care se înscrie 
printre cele mai mari cooperative a- 
gricole de producţie din judeţ, dis
pune de peste 5 000 hectare teren a-

gricol, din care peste 2 000 hectare 
arabil, 900 hectare păşune şi 1 500 
hectare fineţe. Consiliul de conducere, 
cadrele tehnice, membrii noştri coo
peratori sínt mereu preocupaţi pentru 
a obţine de pe aceste terenuri pro
ducţii cît mai mari. Trebuie să spu
nem însă că nu o dată rezultatele 
muncii noastre au fost diminuate de 
faptele nesăbuite ale unor cetăţeni sau 
chiar ale unor întreprinderi. Iată cî- 
teva exemple. Unii cetăţeni din satul 
aparţinător Petiş, în fiecare an pro
duceau pagube mari prin faptul că 
pe timp de ploaie intrau cu carele 
prin holde, trifoi, lucernă şi pe o dis
tanţă de circa 6 kilometri ‘distrugeau 
recolta. Li s-a atras atenţia nu o dată, 
dar tot degeaba. Acum însă, prin a- 
plicarea noii legi se vor învăţa cu 
toţii să preţuiască pămîntul aşa cum 
se cuvine.

Au existat şi alte cazuri. Mai anii 
trecuţi, din lipsa de preocupare a ve
chiului consiliu de conducere, rămâ
neau multe terenuri necultivate pe 
motiv că erau slab productive. Tot c.u 
cîţiva ani în urmă întreprinderea 
„Electromontaj“ din Cluj a construit, 
în plină vară, o linie de înaltă ten
siune, distrugînd culturile pe o bună 
parte din suprafeţele cultivate cu grîu 
şi porumb. Consiliul de conducere a 
luat unele măsuri pentru a împiedica 
provocarea acestor daune. Totuşi, pe 
ici, pe colo ele se mai ivesc. De aceea 
consider că aplicarea sancţiunilor pre
văzute în proiectul de lege la artico
lul 15 va reglementa scoaterea din uz 
fără nici o chibzuinţă a unor supra
feţe de teren.

Referitor la articolul 9 din proiec
tul de lege ar fi deosebit de util să 
se prevadă ca unele lucrări ce ur
mează a fi efectuate de diferite în
treprinderi să se execute numai atunci 
cînd terenul a fost eliberat de culturi.

Consider, de asemenea, binevenită 
prevederea ca posesorii de terenuri să 
fie obligaţi să identifice şi să cultive 
toate terenurile proprii folosite nee
conomic cum sínt: tufărişurile, mără- 
cinişurile, pilcurile de arborete care 
nu au rol de producţie sau producţie 
forestieră, drumurile de exploatare 
inutile şi alte terenuri asemănătoare. 
Spun aceasta deoarece chiar şi în ca
drul cooperativei noastre există aítfel 
de terenuri. Noi vom lua măsuri ca 
toate suprafeţele să fie gospodărite cît 
mai bine pentru a spori continuu pro
ducţia agricolă şi, pe această cale, 
avuţia naţională.

ION LUCACIU
preşedintele C.A.P. Şeica Mare
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TIMPUL
•  Soarele răsare la 5 h şi 37 m 

şi apune la ÎS h şi 56 m. Vreme 
relativ frumoasă, cu cerul variabil, 
rhai mult senin noaptea. Vîntul vs 
sufla slab, din sectorul nord-vestic 
Temperatura minimă va fi cuprins 
între 0 şi + 2 grade, iar cea maxim 
va oscila între 10 şi 12 grade. Noap
tea posibilitate de brumă«

CINEMA
SIBIU PACEA: Răpirea fecioau- 

lor (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30- 
19,00; 21,00); TINERETULUI: Tom 
şi Jerry (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); VICTORIA- 
Hocus-pocus (orele 9,00; 11,00
13,30; 16,00; 18,30; 21,00); INDE
PENDENŢA.- Nu uita gara Lugo 
vaia: (orele 11,00; 14,30; 16,30
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Pros 
tănacul (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

MEDIAŞ PROGRESUL: Bleste
mul rubinului negru (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Don Gabriel (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Marele restaurant (orele 16,00; 
18,00; 20,00).

CISNADIE POPULAR: Cum să 
furi un milion (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI 7 NOIEMBRIE: 
Cine călăreşte un tigru (orele 18,00 
şi 20,00).

AGNITA 8 MAI: Testamentul 
incaşului (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Montparnasse 
19 (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA POPULAR: Bu
cătăreasa (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: Bătălie pentru Şan-
hai (orele 17,00 şi 19,00).

Actorul Louis de Funés in filmul 
„Prostănacul“, care rulează pe ecra
nul cinematografului „7 Noiembrie“ 
-h'n Sibiu.

RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 

11,00; 15;00; 18,00; 20,00; 24,00 
(programul I); 7,30; 8,30; 10,00; 
12,00; 18,55; 0,55—1,00 (progra
mul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00, 
18,30; 19,00; 22,00 (programul I); 
14,00; 17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 Mo
ment poetic interpretat de Ştefan

Iordache de la Teatrul „C. I. Notta
ra“; 9,30; — File de legendă; 22,30 
— Moment poetic. Ţară şi imn 
(programul I); 13,30 — Itinerare;
15.30 — Cronica literară, de Ion 
Budescu; 18,15 — Studioul de poe
zie (programul II).

Muzică simfonică şi de operetă: 
10,30; 11,15; 12,00; 15,30; 18,50;
23,00 (programul I); 8,35; 10,05; 
15,00; 16,25; 17,15; 19,00; 20,00;
22.30 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 9,55; 11,30; 13,20; 14,50;
15,45; 16,30; 18,05; 19,30; 21,00;
22,20; 22,35; 23,25; 0,05 — 5,00
(programul I); 9,30; 12,45; Î3,00; 
14,08; 15,15; . 17,31; 18,35; 22,00;
23,07; 24,00 (programul II).

Muzică populară: 11,03; 12,22; 
15,05; 16,45; 20,17 (programul I); 
7,00; 7,45; 9,05; 13,45; 16,00; 18*,00 
(programul II).

Teatru radiofonic: 20,40 Tănase 
Scatiu seria a V-a (programul I);
10.30 — Primarul cartierului de 
Eduardo de Filippo (programul II).

TELEVIZIUNE
.17,30 Pentru copii: •  Ţara mea. 

•  Filmul de desene animate; 
„Aventurile lui Joe".

18.00 Stadion — emisiune de ac
tualitate sportivă.

18,20 Buletinul circulaţiei rutiere.
18.30 Curs de limba rusă (lecţia a 

Xl-a).
19.00 Antologie şcolară: Cronicarii 

munteni: Anonimul Brînco- 
venesc.

19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic. Pu

blicitate.
20.00 Studioul muzical. Cultura mu

zicală de-a lungul timpului. 
Clasicismul vienez (I).

20.30 Ecran literar.

ATENTAT
LA
BUNUL
GUST
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’iese de ceramică românească‘din expoziţia permanentă de artă populară de la Muzeul Brukenthal din Sibiu.
Foto: FR. NUSS

Sta fie  dispecer
Inovatorul Iaroslav Brilinsky, 

de la fabrica „Libertatea' din 
Sibiu, vechi lucrător economist 
în ramura textilă, a conceput şi 
realizat o staţie dispecer pentru 
distribuirea lucrului în secţia de 
repansat.

Prin această realizare tehnică 
se obţine zilnic o economie de 
manoperă de 56 ore, echivalentă 
cu suma de 79 000 lei anual.

Şedinţă cu con
ducătorii auto

Serviciul de circulaţie al Mili
ţiei municipiului Sibiu organizea
ză, în ziua de 14 aprilie, orele 
9, o întîlnire cu şoferii profe
sionişti şi amatori din judeţul 
Sibiu.

In cadrul şedinţei respective, 
care va avea loc la clubul Uzinei 
electrice, din B-dul 23 August, 
se vor dezbate probleme ce pri
vesc starea infracţională pe linie 
de circulaţie şi vor fi date în
drumări practice pentru actualul 
sezon.

Este  r e c u p e r a 
bilă l ipsa de  
discipl ină?

î
V
IV
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I
\
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I IS V
I I
'  E supărător faptul ca talciocul S'
Í (acest tîrg de vechituri la propriu 1
I şi la figurat) şi-a întins manierele 
( învechite pe străzile oraşului, în 
I locurile cel mai mult vizitate. Şi 
'  aceasta datorită îngăduinţei orga- 
I nelor care au datoria să interzică 
I astfel de comodităţi afişate. I 
J s-a învechit cuiva căciula sau 
I canapeaua, iese în stradă, caută 
5 teiul cel maî admirat şi înfige 
I pe coaja lui afişul prin care re- 
V clamă vînzarea vechiturilor sale.

Nu Iy nu c nimeni împotriva acestot 2 
I vînzări. Dar de ce trebuie ca la |  
S tot pasul, pe pomii străzilor să S 
I fluture tot felul de petice de hír ţ  
I tie, majoritatea într-o limbă şi |  
* ortografie aproximative. Autorii Ş 
I unor asemenea anunţuri ne arun- |  
s că îki ochi nu numai vechiturile S
I 1
V

(Urmare din pag. 1)

şi portiţe pentru diferite favoritisme, 
ilegalităţi.

Considerăm necesară găsirea unei 
forme.de evidenţă mai clară a timpu
lui lucrat şi în general oprirea aces
tui şuvoi de plecări din producţie, 
cu reveniri pentru recuperare. O mai 
bună organizare în sectoarele de pro
ducţie ar fi elementul esenţial în îm
bunătăţirea acestei situaţii.

Spuneam la început că uzina a 
utilizat şi un număr important de 
ore suplimentare. Cifra exactă e mai 
greu de precizat din mai multe mo
tive şi anume: inginerul loan Simion 
ne spunea că din 20 000 ore apro
bate s-au executat 19 859, iar la Di
recţia judeţeană de statistică figu
rează ca utilizate 30 658 ore. Din 
cele aflate atît de la inginerul L. 
Ghindea cît şi de la preşedintele sin
dicatului, Mihai Oprişcan, s-au mai 
executat în plus o serie de ore, plă
tite normal, nu la regim de ore sti

plimentare. Péntru a nu se „umfla" 
indicele de îndeplinire a normelor, 
aceste ore lucrate în plus — spuneau 
dînşii — sínt evidenţiate. Prin aceasta 
s-a rezolvat o situaţie, dar s-a în
călcat Codul Muncii privind retribu
irea muncii suplimentare şi durata 
timpului de muncă al salariaţilor.

După felul în care este utilizat 
fondul de timp rezultă că pe această 
linie la uzina „Automecanica" Sibiu, 
atît conducerea cît şi comitetul de 
partid, sindical şi U.T.C. n-au des
făşurat o muncă susţinută. Cînd în 
majoritatea întreprinderilor se duce 
lupta pentru folosirea eficientă a fie
cărui minut, aici sínt tolerate absenţe 
nemotivate, se acordă cu uşurinţă fel 
şi fel de învoiri, ca apoi să fie ţinuţi 
oamenii la lucru şi cite 12 ore.

Iată cîteva probleme care ar tre
bui să dea de gîndit factorilor de 
răspundere de la această uzină, mai 
ales că e vorba de respectarea unei 
hotărîri a conducerii de partid şi de 

■ stat.

i

i OPINII  s

ITINERAR AGNITEAN
(Urmare din pag I)

moderne, instituţiile şi fabricile nou 
construite vorbesc despre hărnicia şi 
prosperitatea agniţenilor. încă de la 
intrarea în oraş, dinspre Dealul, Fru
mos, te întîmpină impunătoarele clă-

21.00 Reflector.
21,15 Film artistic: „Surîsul Gio- 

condei. Premieră pe ţară. 
22,50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

TEATRU
Teatrul de stat secţia germană, 

prezintă, la ora 19,30, piesa Der 
Weibsteufel de Karl Schönherr, în 
sala teatrului.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de is

torie, artă populară şi artă decora
tivă); Muzeul municipal Mediaş şi 
Muzeul orăşenesc Agnita. Program 
de vizitare: orele 11—17.

EXPOZIŢII
Salonul de la parterul Muzeului 

Brukenthal găzduieşte expoziţia de 
pictură a Verei Marcu. Expoziţia 
poate fi vizionată conform ora
rului muzeului.

CONFERINŢE
Din programul Universităţii popu

lare Sibiu: în cadrul ciclului „Me
dicina contemporană“, se va ţine 
expunerea: Bolile aparatului cardio
vascular şi prevenirea lor. Prezintă 
dr. Nicolae PăUnescu, în sala Casei 
de cultură a municipiului Sibiu, la 
ora 18,00.

ADRESE UTILE
Agenţia C.F.R. — str. Nicolae 

Bălcescu nr. 5, tel. 1 20 85; Sal
varea, B-dul 23 August nr. 4, tel. 06; 
Maternitatea, str. Maternităţii nr. 1, 
tel. 13105; Agenţia teatrală, str. 
Nicolae Bălcescu nr. 42.

diri-hale ale S.M.T. Aci se ferecă de 
ani de zile caii năzdrăvani ai ogoa
relor agniţene. Şi ca răspuns parcă 
la strădania mecanizatorilor, vizavi 
stau hambarele veşnic pline cu ce
reale, simbol că pămîntul a împlinit 
aspiraţiile oamenilor, ideea nobilă 
de lucrare în comun a ogoarelor. La 
cîţiva paşi, dar nu spre infinit, te 
întîmpină o clădire cu o arhitectură 
demnă de invidiat. Ingeniosul con
structor a prins, ca un mărţişor, pe 
faţada mozaicată cu plăcuţe de fa
ianţă, iniţialele „FIPA“. Pentru un 
neavizat „F1PA“ poate să treacă 
neobservată, dar pentru agniţean, în
seamnă mîndrie, tenacitate. Şi nu 
spunem acest lucru gratuit. Aici la 
Fabrica de încălţăminte şi pielărie 
lucrează în prezent, în condiţiile cele 
mai optime, aproape o mie de spe
cialişti. o mie de foşti breslaşi, care 
s-au orînduit în meserie din tată-n 
fiu.- Fotografiile puse la dispoziţie, 
de amabila noastră gazdă, ne edifică 
asupra realizărilor, transformărilor 
petrecute sub bagheta inteligentă a 
omului contemporan. Vechiul şi per
sistentul „insalubru“ a dispărut din 
limbajul muncitorilor de aici. Am 
văzut maşini ultramoderne mînuite 
cu atîta siguranţă de muncitori, am 
văzut procedee tehnologice moderne, 
am văzut lucru în benzi, muncitori 
în halate albe ca în laborator, am 
văzut feţe roşii, zîmbete, ochi senini, 
frunţi descreţite, mîini vînjoase. Am 
văzut altă fabrică la fel de, şi de 
ce n-aş spune-o — ultramodernă: 
Fabrica de tricotaje.

Viaţa spirituală a agniţeanului esti 
satisfăcută de instituţiile de cultură 
existente. în prezent se ridică o nouă 
rasă de cultură. Urbanizarea tot moi

accentuată din ultima vreme, creează 
perspective nebănuite oraşului Agnita.

Credem că este locul să spunem 
chiar în aceste însemnări şi unele 
observaţii critice reieşite în confrun
tarea cu opinia publică. Este vorba 
de unele locuri de agrement existente, 
sau de unele care vor trebui să îm
plinească sufragiile agniţenilor. Nu 
peste mult timp va începe sezonul 
estival. Se ridică întrebarea: ce face 
agniţeanul, unde îşi petrece timpul 
liber, în ce condiţii? Iată întrebări 
la care edilii locali trebuie să reflec
teze. Poate ar fi cazul să se constru
iască un ştrand, o grădină de vară 
în aer liber pentru “anumite repre
zentaţii. Problema apei potabile şi a 
canalizării continuă să preocupe pe 
majoritatea cetăţenilor. în apropiere 
de Agnita se află staţiunea „Sărături- 
băi“ cunoscută pentru efectul tera 
peutic în diferite boli reumatice. Aci 
există la ora actuală 11 vile, un 
bazin cu apă sărată. Staţiunea oferă 
atît agniţenilor cît şi turiştilor un 
loc de odihnă admirabil. Activitatea 
staţiunii se desfăşoară sporadic, vilele 
şi bazinul sínt supuse degradării.

Sistemul actual de întreţinere a 
vilelor de către întreprinderile din 
Agnita nu este satisfăcător. De aceea 
sugerăm ideea trecerii ei în patri
moniul I.B.C. „Păltiniş“ care poate 
oferi, fie vara ca şi iarna, condiţii 
de cazare şi distracţie la mai mult dr' 
100 de solicitanţi.

Şi iată-ne ajunşi la capătul unei 
călătorii, deşi incomplete, trăgînd 
linie, nu pe nisip ca-n demonstraţia 
unei teoreme antice, promiţînd agni 
ţeanului că seria de reportaje nu s-a 
oprit aici, şi că voiu reveni cu plăcerr 
Nostalgia locurilor mă îndeamnă

Ieri dimineaţă a încetat din viaţă 
loan M. Samson, secretar al Comi
tetului orăşenesc de partid şi pre
şedinte al Consiliului popular al 
oraşului Cisnădie.

loan M. Samson s-a născut la 
I octombrie 1925 în comuna Butnă- 
reşti, judeţul Iaşi. Ca tînăr mun
citor, în anul 1946 intră în rîndu- 
rile P.C.R., îndeplinind sarcini în 
cadrul organizaţiilor de tineret din 
oraşul Cisnădie. Remarcîndu-se în 
această activitate, din anul 1951 i

s-au încredinţat diferite munci ( 
răspundere pe linia organizaţi 
U.T.C. şi de partid.

In întreaga sa activitate a muncii 
cu conştiinciozitate şi dăruire, par- 
ticipînd activ la opera de construire 
a socialismului în patria noastră, 
fapt pentru care a fost decorat cu 
ordine şi medalii ale Republici' 
Socialiste România.

încetarea prematură din viaţă a 
lui loan M. Samson îndurerează a- 
dînc pe toţi tovarăşii săi de muncă.

COMITETUL ORĂŞENESC P.C.R. ŞI 
CONSILIUL POPULAR AL ORAŞULUI CISNADI1

Sicriul cu corpul neînsufleţit al 
defunctului a fost depus în B-dul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 1 din

Sibiu, înhumarea va avea loc dumi
nică, 14 aprilie, ora 13.

lor vestimentare, dar şi prostul 
gust. Şi noi, trecătorii, vrîndne 
vrînd, trebuie să răbdăm aceste 
anunţuri pestriţe.

Curios este că nimeni nu-i de 
ranjează pe asemenea corupători 
ai bunului gust. Deşi îşi dau 
adresa şi deseori numele, adău
gind cu lux de amănunte, expli 
caţii suplimentare. Iată de exem 
piu, nişte petecuţe proaspete de 
hîrtie apărute pe strada 9 Mai- 
„Primesc 2 fete în gazdă, strada 
Rusciorului, Bloc 9, aparta
ment 1“. Mă rog, pot fi primite 
în gazdă cele două fete, dar lo
catarii de la adresa respectivă 
pot suporta şi o amendă pentru- 
feltti în care împestriţează ora
şul cu reclame personale. Toto
dată îi anunţăm pe respectivii şi 
pe ceilalţi de seama lor că la 
cooperativa „Arta manuală“ func 
ţionează un serviciu pentru un 
astfel de afişaj avantajos şi civi
lizat. Avantajos spuneam, pentru 
faptul că omul care vrea să-şi 
cumpere o canapea ori cel care 
caută o gazdă trece prin faţa 
panoului şi află tot ce doreşte. 
Dar aşa, trebuie să bată străzile, 
zile întregi, pentru a da sau a 
nu da de aceste anunţuri. Şi • 
păcat să nu fie folosit un astfei 
de serviciu mai ales că unii a 
plică pe anunţuri (din proprie 
iniţiativă) şi un timbru fiscal de 
trei lei. Un asemenea anunţ este 
al locatarului de pe strada 9 Mai, 
numărul 50, apartament 9.

S-ar cuveni o întrebare şi con 
trolorilor de la întreprinderea co
munală Sibiu. De ce n-au obser 
vat că aceşti vînzători, lipsiţi de 
respect pentru limba română, pen 
tru aspectul oraşului, sínt în 
mare măsură vinovaţi de hîrtiile 
pe care le zboară vîntul .pe toate 
străzile? Cu atît mai mult cu cît 
aceste manifestări periferice au 
dat buzna pe toate străzile. în 
faţa cinematografului „Pacea", a- 
pare săptămînal cîte un alt anunţ 
scris în fel de fel de maniere; în 
gară e o adevărată paradă de 
petice pestriţe. Pe toţi stîlpii. Aşa, 
ca să facă o impresie călătorului 
venit în oraş! In Piaţa Cibin de 
asemenea.

Nu mai vorbim că în orice 
dimineaţă te poţi trezi cu un 
asemenea afiş pe propria-ţi poartă.

Deşi ziarul nostru a mai atras 
atenţia asupra acestei manifestări 
care lezează bunul gust, nu s-a 
observat încă o strădanie de în 
dreptare. Sperăm că e în avan 
tájul şi spre lauda Consiliului 
popular municipal Sibiu să nu 
scape dîn vedere acest aspect. F 
foarte necesar. Altfel se poate 
crede de către unii că au dreptul 
să scoată în stradă toate vechi
turile lor materiale şi spirituale. 
Mai cităm spre edificare pe. ce
tăţeanul de pe strada 1 Mai, 
nr. 2, care. printre altele, vinde 
şi o „căciulă de pele", pe cel din 
strada Nouă, numărul 19, apar
tament 15 şi pe restul care îşi 
au afişele pe toţi pomii din oraş.

Acum, cînd se fac serioase şi 
costisitoare eforturi pentru este
tica oraşului, trebuie curmate a- 
semenea atentate la bunul gust 
şî Ia ordine. Autorii lor îşi dau 
şi adresa. Aşa că e simplu.

G. FĂGET
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actu a lita tea  internaţională

DIN SUEDIA
Joi seara s-a înapoiat în Capi

tală, venind de la Stockholm, 
preşedintele Consiliului de Mi
niştri . al Republicii Socialiste 
România, Ion Gheorghe Maurer, 
sare, însoţit de ministrul aface
rilor externe, Corneliu Măneseu, 
a făcut o vizită oficială în Sue
dia, la invitaţia guvernului sue
dez.

La sosire, pe aeroportul Bă- 
neasa, erau prezenţi tovarăşii 
llie Verdet, prim-vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri. Ale
xandru Birlădeanu, Alexandru 
Drăghici, Maxim Berghianu, Ja
nos Fazekas, Mihai Gere, Petre 
Lupu, Manea Măneseu, Gheorghe 
Gaston Marin, membri ai guver
nului, alte persoane oficiale.

Cu acelaşi avion s-a înapoiat 
şi' baron Carl Rappe, ambasado
rul Suediei la Bucureşti.

★
STOCKHOLM 11. De la trimi

şii speciali Ţinu Dumitru şi Chi- 
şu Vasile : Joi după-amiază,
preşedintele Consiliului de Mi
niştri âl Republicii Socialiste Ro
mânia, Ion Gheorghe Maurer, în- 
soţit de ministrul afacerilor ex
terne, Corneliu Măneseu, a pără
sit Stockholmul, îndreptîndu-se 
spre patrie, după lo vizită ofieia- 
lă de patru zile, făcută la invi
taţia guvernului suedez.

La aeroportul Aarlanda, unde 
erau arborate drapelele de stat 
ale celor două ţări, personalităţile 
oficiale române au fost conduse de 
Tage F.rlander, primul ministru

al Suediei, de Torsten Nilson, 
ministrul afacerilor externe, Oloi 
Palme, ministrul educaţiei şi cul
telor, Carl Johan Melcher Rappe, 
ambasadorul Suediei la Bucureşti, 
şi de alte persoane oficiale.

Au fost prezenţi Eduard Me- 
zincescu. ambasadorul României 
Ia Stockholm, şi membrii amba
sadei române.

Au venit, de asemenea, să-i sa
lute pe oaspeţii români nu
meroase personalităţi ale vie
ţii politice, economice şi cultura
le suedeze. Şeful guvernului ro
mân strînge călduros mîinile per
soanelor venite pe aeroport. 
Oaspeţii români urcă apoi în 
avion. Din uşa avionului, pre
mierul român face un ultim semn 
de rămas-bun personalităţilor 
suedeze, tuturor celor veniţi să-l 
salute la aeroport.

STOCKHOLM 11 (Agerpres). 
— Cu prilejul vizitei sale oficia
le făcute în Suedia, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Repu
blicii Socialiste România, Ion 
Gheorghe Maurer, în numele gu
vernului român, l-a invitat/ pe 
domnul Tage Erlander, primul 
ministru al Suediei, precum şi 
pe domnul Torsten Nilson, mi
nistru al afacerilor externe al 
Suediei, să viziteze România.

Invitaţiile au fost acceptate gu 
plăcere. Data vizitei va fi stabi
lită ulterior pe căi diplomatice.

C ongresu l Partidului 
K om eito  din Jap on ia

TOKIO 11 (Agerpres). — In ca
pitala Japoniei au început joi 
lucrările celui de-al 6-lea Con
gres al Partidului Komeito. Con
gresul va elabora politica parti
dului în viitoarele alegeri pen
tru Camera Superioară a Par
lamentului. Luînd cuvîntul la 
deschiderea lucrărilor, preşedinte
le partidului a declarat, între 
altele, că unul din scopurile a- 
cestuia constă în retrocedarea 
insulei Okinawa către Japonia şi 
promovarea unei politici de pace. 
Partidul Komeito, a arătat el, se 
pronunţă pentra lichidarea tra

tatului de securitate japono-ame- 
rican după expirarea acestuia în 
anul 1970 şi pentru promovarea 
unei politici de neutralitate.

Komeito este al treilea partid 
în ce priveşte numărul de depu
taţi în Parlamentul Japoniei. In 
ultimul timp, într-o serie de pro
bleme importante, cum ar fi re
nunţarea la înarmarea nucleară 
a ţării, retrocedarea Okinawei 
către Japonia, lichidarea tratatu
lui de securitate japono-ameri- 
can, „Komeito“ se situează pe 
poziţii asemănătoare Partidului 
comunist şi socialist.

PE SCURT m Pe scurt m PE SCURT

în c h e ie r e a  c o n f e r in 
ţ e i  PENTRU DEZVOLTA
REA ECONOMICĂ A ASIEI 

DE SUD-EST
NUMIREA NOULUI CO
MANDANT SUPREM AL 
FORŢELOR AMERICANE 

IN VIETNAMUL DE SUD
AL TREILEA ACCIDENT 

PE AEROPORTUL DIN 
LONDRA

Joi s-au Încheiat la Singapore 
lucrările celei de-a IlI-a  Con
ferinţe m inisteriale pentru dez
voltarea economică a Asiei de 
snd-est. Ea dezbateri au parti
cipat delegaţii din Indonezia, 
Cambodgia, Laos, Japonia, Ma- 
layezia, Singapore, Vietnamul 
de sud, Filipine, Tailanda, pre
cum şi observatori din India, 
Pakistan şi Ceylon. în  comuni
catul final dat publicităţii se 
arată, între altele, că partici
panţii la conferinţă au căzut de 
acord asupra m obilizării resur
selor proprii pentru dezvolta- 
tea economică a ţărilor din a- 
ceastă regiune, subliniindu-se 
însemnătatea diferitelor aspecte 
ale cooperării între ţările res
pective.

0 manifestare 
spre autoguver
nare a insulelor 
Bahamas

NASSAU 11 (Agerpres. — In insu
lele Bahamas, colonie britanică situ
ată in Marea Caraibilor, au avui 
loc. miercuri alegerile parlamentare. 
Potrivit primelor rezultate, Partidul 
progresist liberal, condus de actua
lul prim-ministru Lyndon Findling, 
a obţinut 29 din cele 38 de mandate. 
Ca urmare, noul guvern al insulelor 
va ii format din rîndurile partidului 
lui Pindling.

Observatorii politici apreciază că 
rezultatele alegerilor din Bahamas 
aa< ilustrat dorinţa populaţiei 
băştinaşe spre autoguvernare. 
De altfel, imediat după anunţa
rea rezultatelor, primul ministru 
Pindling a declarat că va face 
noi presiuni pe Ungă guvernul 
britani■: in vederea acordării unor 
mai mari facilităţi spre autoguver
nare. Principalul partid de opoziţie, 
condus de fostul prim-ministru Ro
land Symonette — Partidul unităţii 
din Bahamas — s-a pronunţat pen
tru menţinerea participării albilor ia 
conducerea treburilor insulelor. In
tr-un prim comentariu cu privire la 
rezultatele acestor alegeri, agenţia 
U.P.l. relevă că ele vor consolida 
poziţia populaţiei de culoare asupra 
conducerii treburilor insulelor, vor 
spori presiunile spre o mai largă 
autoconducere şi vor netezi calea 
spre obţinerea independenţei depli
ne faţă de Marea Britanie.

Una din principalele surse de ve 
nituri ale Insulelor Bahamas o con
stituie turismul. In prezent, guver
nul local primeşte numai 11 la sută 
din veniturile provenite din turism, 
restul continuînd să se scurgă
spre trezoreria britanică.

Vizita delegaţiei 
Marii Adunări 

Naţionale în R.S.F. 
Iugoslavia

BELGRAD 11 — Coresponden
tul Agerpres, N. Plopeanu, trans
mite : Joi dimineaţa, delegaţia 
Marii Adunări Naţionale a Re
publicii Socialiste România, con-

Plenara C.C. 
al P. C. U. S.

MOSCOVA 11 (Agerpres). — 
După cum transmite agenţia 
TASS, la 10 şi 11 aprilie la Mos
cova a avut Iog Plenara Comite
tului Central al P.C.U.S., în ca
drul căreia Leonid Brejnev, se
cretar general al C.C. al P.C.U.S., 
a prezentat raportul „Despre pro
blemele actuale ale situaţiei in
ternaţionale şi despre lupta 
P.C.U.S. pentru coeziunea mişcă
rii comuniste mondiale“.

După discuţii, plenara a adop
tat în unanimitate o hotărîre în 
legătură cu problema discutată.

Konstantin Katuşev a fost ales 
secretar a] C.C. al P.C.U.S.

Cuvîntul de închidere la plena
ră a fost rostit de Leonid Brejnev.

SPANIA — La Madrid au avut loc în. ultimul timp o serie de 
ciocniri între studenţii care demonstrează pentru revendicări de
mocratice şi poliţia adusă la faţa locului pentru reprimarea de

monstranţilor.

Preşedintele Johnson a anun
ţat m iercuri numirea generalu
lui Creighton Abrams în pos
tul de comandant suprem al 
forţelor americane din Vietna
mul de sud, în locul generalu
lui W illiam Westmoreland.

Aeroportul principal ai Lon
drei, Heathrow, a fost miercuri 
teatrul unui al treilea accident 
petrecut în decurs de trei zile. 
Primul a avut loc luni eînd un 
„Boeing 707" al companiei 
„Boac" a luat foc la puţin timp 
după decolare şi a aterizat în 
flăcări, provocind moartea a 
cinei persoane. Miercuri, a- 
iarma a fost dată din nou la 
sosirea unui alt „Boeing 707“, 
la care s-a declarat un incen
diu la un reactor. '

R epresiunile antim uncito- 
reşti d e  la M adrid

MADRID 11 (Agerpres). — Tri
bunalul penai din Madrid a con
damnat pe Marcelino Camacho şi 
Julian Ariza, conducătorii „comisi
ilor muncitoreşti" (sindicate ale oa
menilor muncii din Spania, nerecu
noscute de guvern) la cite un an 
închisoare. Ei au fost acuzaţi de a 
fi desfăşurat „acţiuni periculoase 
pentru stat". Pedepse, variind între 
3 şi 6 luni, au fost, de asemenea, 
aplicate altor cinci militanţi ai co
misiilor muncitoreşti. Referindu-se 
la noile condamnări, „alianţa sindi
cală a muncitorilor" (A.S.T.) afirmă 
într-un manifest că este vorba de 
„una dintre cele mai sinistre farse 
care se petrec în mod obişnuit în 
faţa tribunalelor dictaturii".

Cotidianul francez „Le Monde" 
subliniază că represiunile îndrepta
te împotriva ,,comisiilor muncito
reşti" intervin într-un moment în 
care mişcarea sindicală spaniolă 
pregăteşte pentru 30 aprilie şi 1 mai

organizarea unor „zile de luptă" în 
sprijinul revendicărilor politick! şi 
economice. Ziarul remarcă intensi
ficarea acţiunilor represive, men- 
ţionînd în acest sens întemniţarea a 
încă 19 militanţi ai comisiilor mun
citoreşti, arestaţi săptămîna trecută. 
Printre aceştia se află ziariştii Ni
colas Sartorius şi Victor Martinez 
Conde, prşscum şi Diego Marco 
Caballero, Evelio Sanchez şi Nati- 
vidad Camacho. La Madrid, poliţia 
a distrus toate exemplarele cărţii 
„Victoria comisiilor muncitoreşti", 
editată de conducerea „Acţiunii ca
tolice muncitoreşti".

In ciuda acestei intensificări a re
presiunilor, în mai multe întreprin
deri madrilene muncitorii au protes
tat împotriva arestării conducători
lor sindicali. In legătură cu „zilele 
de luptă", care urmează să se des
făşoare la sfîrşitul acestei luni, în 
capitala spaniolă au fost răspindite 
manifeste.

dusă de Ştefan Voitec, preşedin
tele M.A.N., a sosit la Zagreb. 
Oaspeţii români au fost salutaţi 
de Cedo Grbici, vicepreşedinte 
al Skupştinei R.S. Croaţia, Du
sán Dragosavaţ, preşedintele Vé
céi economice a Skupştinei aces
tei republici, Iosip Konar, preşe
dintele Skupştinei oraşului Zag
reb, Duşan Relici, membru ai 
Vecei executive croate, şi aite 
persoane oficiale.

Oaspeţii au vizitat întreprinde
rea de echipament electric „Rade 
Koncear“.

In continuare, delegaţia româ
nă a vizitat universitatea munci
torească „Moşe Piade“.

Vicepreşedintele Skupştinei 
R.S. Croaţia a oferit apoi un 
prînz în cinstea delegaţiei româ
ne, în timpul căruia tov. Cedo 
Grbici şi Ştefan Voitec au rostit 
toasturi.

In vizita prin R.S.F. Iugoslavia, 
delegaţia M.A.N. este însoţită de 
Blajo Djuricici, vicepreşedinte al 
Skupştinei federale, şi de Aurel 
Mălnăşan, ambasadorul român la 
Belgrad.

m m  ie sin ns i.r. m
VARŞOVIA 11 — Coresponden

tul Agerpres, I. Dumitraşcu, trans
mite : Miercuri, la Varşovia au 
continuat lucrările sesiunii de 
primăvară a Seimului polonez.

Jozef Cyrankiewicz, preşedin
tele Consiliului de Miniştri al R.P. 
Polone, a răspuns la interpelarea 
grupului de deputaţi „Znak“ în 
legătură cu demonstraţiile studen
ţeşti din luna martie. De aseme
nea, vorbitorul a expus pe larg po
litica partidului şi guvernului în 
problemele activităţii culturale şi 
ale învăţămîntului superior, pre
cum şi faţă de unele probleme 
internaţionale.

In cadrul şedinţei din 11 aprilie, 
Seimul R. P. Polone a ales în

funcţia de preşedinte al Consiliului 
de Stat pe Marian Spychalski, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P., mareşal al Poloniei. 
Candidatura sa a fost propusă de 
Wladyslaw Gomulka în numele de
putaţilor din partea P.M.U.P., Par
tidului Ţărănesc Unit şi Partidu
lui Democrat din Polonia.

Noul preşedinte al Consiliului de 
Stat a mulţumit pentru încrederea 
acordată.

La ultimul punct de pe ordinea 
de zi a lucrărilor Seimului, premie
rul Cyrankiewicz a prezentat u- 
nele modificări în componenţa gu
vernului. Ministru al apărării a 
fost numit generalul de divizie 
Wojciech Jaruzelski.

Mitingul consacrat memoriei martirilor 
căzuţi la 9 aprilie 1958

Cuvîntarea lui Fidel Castro
H A V A N A  11 — C oresponden

tul Agerpres, V ictor Stam ate, 
tr a n sm ite : In oraşul Sagua la 
G rande din provincia Las V illas  
a avut loc un m are m itin g  consa
crat m em oriei m artirilor căzuţi 
Ia 9 aprilie 1958 în lupta  îm potri
va regim ului lu i Batista.

Luînd cuvîntu l, F idel Castro, 
prim -m inistru al guvernulu i re
voluţionar, prim -seeretar al C.C. 
al P.C. din Cuba, a adus un  om a
giu celor căzuţi acum  10 ani. EI

Reluarea campaniei 
electorale în S. U. A.

candidam celor none partide s-au lansai In cursă
NEW YORK 1-1 (Agerpres). — 

întreruptă cu aproape o săptămî- 
nă în urmă, după asasinarea lide
rului integrationist Martin Lu
ther King, campania electorală din 
S.U.A. a fost reluată gu un nou 
avînt. Senatorul democrat, Ro
bert Kennedy, şi-a concentrat a- 
tenlia asupra statului Indiana, 
unde. ia 7 mai, vor avea loc ale
geri preliminare considerate de ei 
drept decisive. Intr-o cuvîntare 
rostită ia Fort Wayne, Kennedy 
şi-a exprimat părerea că prelimi
nariile din acest stat „sínt cele 
mai importante..., ele puţind să 
decidă cine va fi candidatul Par
tidului democrat“. In Indiana-, 
fratele fostului preşedinte îl va 
înfrunta direct pe celălalt preten
dent la candidatura democrată, 
senatorul Eugene McCarthy.

Hotărîrea preşedintelui Johnson 
de a renunţa ia obţinerea unui 
nou mandat prezidenţial, sínt de 
părere observatorii politiei, este 
de natură să modifice campania 
celor doi senalori. Dar nici Ken
nedy, nici McCarthy nu-şi pot e- 
labora un plan definitiv pînă la 
anunţarea, considerată drept imi
nentă, a hotărîrii vicepreşedinte
lui Hubert Humphrey de a se 
lansa în cursa electorală. Hump
hrey ar fi, potrivit observatorilor, 
candidatul preferat al Casei Albe, 
şi s-ar bucura de sprijinul lui 
Johnson, cel puţin pe plan moral. 
Pentru moment, senatorul Robert 
Kennedy s-a axat asupra proble
melor rasiale, iar Eugene McCart
hy a subliniat la Lincoln (statui 
Nebraska) că, în cazul în care 
războiul din Vietnam ar lua sfîr- 
şit, guvernul ar putea aloca 10 
miliarde de dolari pentru rezol
varea unor probleme sociale.

Fostul vicepreşedinte, Richard 
Nixon, singurul pretendent ofi
cial ia candidatura republicană 
pentru preşedinţie, se pregăteşte,

de asemenea, să se lanseze în 
campania pentru alegerile preli
minare din Indiana. Faptul de a 
fi singurul pretendent nu uşurea
ză, în mod necesar, sarcina lui 
Nixon, care trebuie să ţină seama 
de activitatea guvernatorului Nel
son Rockefeller, adversarul său 
potenţial. Rockefeller a anunţat 
că nu candidează, dar a admis 
posibilitatea să accepte candida
tura dacă aceasta îi va fi propusă 
de Convenţia Partidului republi
can. De altfel, după cum infor
mează agenţia Associated Press, 
ei şi-a creat un „trust al creie
rului“, pentru pregătirea unor de
claraţii asupra problemelor ma
jore dezbătute în campania elec
torală.

s-a  referit pe larg la lupta dusă 
de poporul cubanez pentru in d e
pendenţă şi libertate, încep înd  
din 1868 şi pînă la trium ful în 
1959 al revoluţiei cubane, prim a  
revolu ţie  socia listă  d in  Am erica  
Latină.

în  continuare, vorbitorul a sub
lin iat că poporul în ţelege tot m ai 
bine că, într-o ţară ca Cuba, care 
a m oşten it o înapoiere econom ică, 
cu un n ivel de productiv itate de 
10—15 ori m ai redus decit în ţă 
rile dezvoltate, abundenţa trebuie  
creată num ai printr-un efort în  
m uncă. La bunăstare şi progres 
se  poate ajunge num ai pe calea  
socia lism u lu i, a spus el, arătînd  
că în prezent poporul este angajat 
in bătălia  pentru lichidarea sla
bei dezvoltări m oştenite.

F id el Castro s-a  ocupat apoi de 
un ele  problem e a le  actualei etape  
de dezvoltare a ţării. El a spus 
că pînă în  1970 va fi m ecanizată  
în lin ii m ari m unca grea şi în d e
lungată  de recoltare a trestiei de 
zahăr. Se vor construi 5.000 k ilo
m etri şosele asfa ltate  în zonele  
de plantaţii, producţia de cim ent 
va  creşte la 3 m ilioane tone pe 
an. P înă în 1975 vor fi irigate a- 
prox im aiiv  3 m ilioane hectare a- 
gricole, suprafaţa p lantată cu tres
tie  de zahăr va creşte cu 300.000 
hectare. Se vor obţine sute de mii 
de vaci de rasă de m are producti
vitate, vor creşte suprafeţele  iri
gate pentru cu lturile  de orez, ca
fea, legum e, banane, citrice.

tn încheiere. F idel Castro s-a 
referit la sarcin ile  care stau în  
faţa ţării, sublin iind că poporul 
este  gata să depună noi eforturi 
in îm plin irea  celor m ai grele sar
cin i ale revoluţiei. A nul 1968 tre
buie să fie  un an de victorii în 
construcţia socialism ulu i.

s
După 24 de a n i. . .

Autorităţile italiene au holmit închiderea traficului rutier pe un pod 
• de lingă Perugia, deoarece s-a descoperit, după 24 de ani, că acesta

I fusese minai de trupele germane in cursul celui de-al doilea război mon
dial. Mai multi muncitori care lucrau la refacerea autostrăzii au descope-

Irit plasate in patru puncte sub pod 24 obuze de artilerie şi mai multe în
cărcături de dinamită. Experţi ai armatei vor ii chemau pentru a în
depărta explozivii.

Curiozităţi din Malayezia
I
I  Pămlntul Molayeziei, cu bogata sa floră si faună, oferă o serie de cu*

Iriozităţi înscrise într-o recentă lucrare publicată la Kuala Lumpur. Astfel, 
pe pămîntul acestei ţări cresc cele mai mari■ orhidee din lume, cunoscu
te de botanişti sub numele de ,,grammatophyllum speciosum", Aici se gă*

Iseşie cea mai mică specie de scorpioni (sanctus etruscus). Un exemplar 
are de pildă, aproximativ 29 mm. lungime şi greutatea de 2 grame.

Descoperirea unui templu antic egiptean

t»Luna 1 4" pe orbita 
circumlunară

MOSCOVA 11 (Agerpres). — Agen 
ţia T.A.S.S. transmite că staţia auto
mată sovietică „Ltxria—14", lansată.la 
? aprilie, s a plasat miercuri, după 
o manevră de frîn'are, pe o orbită 
ţircutnlunară,' devenind un satelit ar
tificial al Lunii. Ba continuă cerce 
tarea ştiinţifică a Lunii şi a spaţiu ‘ 
lui cosmic începută de staţiile sovieti
ce din această serie.

Presa africană şi vesteuropeană a publicat în ul
tima vreme numeroase informaţii care atestă cola
borarea m ilitară dintre Portugalia, Republica Sud- 
Africană şi Rhodesia reunite în aşa-numiia „Alian- 
ţa Diavolului", bloc militar politic, legat prin in
termediul Portugaliei de sistemul NATO.

începutul schimbului de informaţii cu caracter 
de spionaj şi al coordonării planurilor ,,de luptă 
împotriva terorismului" a fost făcut în februarie 
1962 cînd în capitala Rhodesiei, Salisbury, şi apei 
în Luanda, s-au întrunit ofiţerii portughezi din re
giunea a H- militară aeriană din Angola şi re
prezentanţii forţelor armate aeriene din Rhodesia. 
De altfel, scrie ziarul englez „Times", ofiţeri su
periori din Portugalia, Rhodesia şi Africa de sud 
se adună cel puţin o dată pe lună pentru consultări 
la Salisbury, Pretoria, Lourenco, Marques şi Luanda.

In august anul trecut, două elicoptere sud-africa- 
ne au reperat sediul unui detaşament de partizani 
angolezi şi-au  informat imediat prin radio organele 
portugheze. In mod firesc, îţi pui întrebarea : de 
ce aceste elicoptere aparţinînd R.S.A. se aflau din
colo de frontierele ei ? Potrivit acordului secret 
încheiat între membrii „Alianţei Diavolului", piloţii 
militari ai acestor ţări pot zbura şi ateriza liber pe 
teritoriile coloniilor portugheze, R.S.A. şi Rhodesiei. 
Iar itinerariul avioanelor care decolează cu regula
ritate de pe cea mai mare bază militară aeriană a 
R.S.A., de la Caprivi, pentru zborurile de patrulare 
deasupra Africii de sud-vest, trece prin spaţiul ae
rian al Angoléi.

Recent, oraşul Gapetown a fost vizitat de contra
amiralul Baguilho, comandantul forţelor maritime 
portugheze în Mozambic. Potrivit versiunii oficiale, 
el a făcut o „vizită de curtoazie" la invitaţia co
mandamentului forţelor maritime militare ale R.S.A. 
Dar această „curtoazie" se va transforma pentru 
milioane de africani în ţevi de arme, sânge şi sîr- 
mă ghimpată.

P in  p r e s a  s t r ă in ă

„Alianţa
diavolului“

Lucrurile nu se limitează numai la colaborarea în 
domeniul aviaţiei şi marinei. Autorităţile R.S.A. au 
interzis categoric ziariştilor să publice informaţii 
despre acţiunile comune ale poliţiei sud-africane şi 
portugheze. Se ştie însă că poliţiştii sud-africani *' 
au primit din partea Portugaliei- libertatea deplină _ 
de a „vina" pe posesiunile ei patrioţii africani ur

măriţi de Pretoria. Acordul cu privire la predarea 
imediată a „teroriştilor" funcţionează ireproşabil/

Su.d-africanii şi rhodesienii patrulează împreuna^ 
la frontiera cu. Zambia, ceea ce duce la provocă . 
şi şantaje permanente împotriva acestei ţări. Tru
pele portugheze, rhodesiene şi sud-africane au pă
truns de aproximativ zece ori în regiunea oraşului 
Feira, situat la joncţiunea frontierelor Zambiei cu 
Rhodesia şi ÎMozambic.

©araatepul blocului militar al colonialiştilor şi 
rasiştilor s-a manifestat pe deplin în ultimele zilej 
cînd, răspunzând terorii dezlănţuite de regimul lai 
Smith, detaşamentele luptătorilor africani pentru 
libertate au reluat operaţiunile militare şi au pro-! 
vocat o serie de înfrângeri trupelor rhodesiene. Du
pă cum se arată în declaraţia comună a Uniunii 
poporului african Zimbabwe şi partidului Congresul 
naţional african din R.S.A., în vederea examinării 
srttiaţiei create, a fost convocată de urgenţă o 
consfătuire a reprezentanţilor militari ai Portuga
liei, R.S.A. şi Rhodesiei. Republica Sud-Afrieana a 
început imediat să trimită în regiunea luptelor e- 
fective militare. Ziarul tanzanian „Ngurumo" in-: 
formează că guvernul Vorster recrutează în prezent 
mercenari pentru a-i trimite în ajutorul aliaţilor 
rhodesieni. Potrivit acestui ziar, primul grup for-» 
mat din 362 de persoane a şi sosit în R.S.A., unde 
a început instruirea.

. ..D a r  eforturile febrile ale m em brilor, „.Alianţei 
Diavolului", de a opri valul mişcării, de eliberare 
naţională din Africa sínt sortite eşecului.

O echipă de arheologi condusă de prof. Walter Emery de la Universita
tea din Londra a descoperit un templu egiptean, construit de faraonul Nec- 
tanebo al ll-lea. Specialiştii consideră că templul a fost distrus în secolul 
al patrulea al erei noastre din ordinul Împăratului Theodorius. Arheologii 
au descoperit şi o aşezare creştină, iondată probabil la puţin timp după dis
trugerea templului egiptean. Cele două monumente ale vechii culturii se gă
sesc situate lingă, piramida Sakkara, una din cele mai vechi construcţii 
de acest gen de pe pămîntul egiptean.

Dr. Blaiberg, 
renumitul pa
cient de la 
Groote Schuur 
din Capetown. 
Jupă ieşirea dia 
spital, împre-i 
ună cu soţia sa
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